
КИТАЙСЬКІ РОБІТНИКИ Й СЕЛЯНИ Сталеві ообітники в Торонто МІСТО МАЄ НА ВСЕ ГРОШІ, ТІЛЬКИ 
ЗАНЯЛИ СВАТОВІЧАУЯН. І вийшли на страйк НЕ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

■■ л-___________ і Ломимо рішучого протесту то*. Колісника, міська рада у Вінні
пегу ухвалила $5ДЮ0 для норвезької буржуазної конвенції 
і $2,000 для Манітоба Корлінг асосіейшен. — Два алдермі- 
ни з Незалежної Партії Праці, Симпсон і Флай, голосували 
з буржуазними представйикамн.

Міста були замиті два тижні тому, але вістка про це була забо
ронена кант омським диктатором і бритійською владою у Домагаються 8-го динного дня праці, внзннаня юнії й одного 
Гонконгу. — Робітничо-селянська армія машеруе. на Кантон. ВІДОЗВА КОМІНТЕРНУ ПЯ- 

ТНУЄ ПЕПЕЕСІВШВ.долара платні на годину. — Робітники заняті при численних 
будовах у ріжнмх частих міста. — За страйком голосувало 
100 процент юнійних робітників. МОСКВА. 11. травня. — Ви

конавчий Комітет Комуністич
ного Інтернаціоналу видав ві
дозву, в якій закликає робіт
ництво всіх країн протестува
ти проти кровавого нападу 
польських соціалістів на Пер
шотравневі комуністичну де
монстрацію у Варшаві.

“Втративши свій .вплив на 
маси, польські соціалісти от- 
верто поводяться те І 
шісти в боротьбі проти робіт
ників", говориться у відозві

Виконавчий Комітет Ком
інтерну заявляє, що відпові
дальність за напад спадає не 
тільки на польських соціалі
стів, але й на провідників II. 
Інтернаціоналу. У відозві за
кликається протестувати не 
тільки проти лепеесівців, але й 
проти їхніх союзників у ВСІХ 

країнах.

Повідомляють, що робітни
чо-селянська армія машеруе зі 
Сватова на Кантон.

САН ФРАНШСКО, Каліф, 
12. травня, Сюди наспіли ві- 

. домости, що китайські робіт
ничо-селянські війська під ко
мандою Пен Гіая занили важні 
міста Сватов і Чауян у полуд- 

, иевім Китаю. Міста були за
няті два тижні тому, але відо
мість про це була заборонена 
Лі Чай - Сумом, кантонським 
диктатором, і бритійською вла
дою в Гонконгу.

Міста були заняті після побі
ля робітничо-селянських військ 
над кумінтанською армією. Вій
ськові частини, вислані Лі Чай- 
Сумом проти червоних гвардій
ців в околиці Сватова, відмо
вилися підняти зброю проти 
робітників і селян.

Номимо рішучого протесту Із них прнмирають З ГОЛОД)' й 
комуністичного алдермена тов | не мають в що одітися. Місто 
В. Н. Колісника, вінніпегська підкинуло іх просьбу за допо

могою, сказав він, і великою 
несправедливістю є витрачати 
громадські гроші на розривкк,

лара платні на годину. Досі 
вони побирали 85 центів на го
дину.

Вил'ям Верлі, секретар ради 
будівельних робітників, заявив, 
що до вісім годин після виходу 
на страйк сталевих робітників 
всі иниіі юнійні робітники, за
няті при великих будовах, та
кож покинуть п р а ц ю, бо 
Трейдс Кавнсил обіцяла під
тримку сталевим робітникам у 
їх боротьбі з контракторами.

ТОРОНТО, 15. травня. — То- 
(Кілька тижнів тому були ві-1 роцтонські сталеві робітники 

домости, (цо Гієн Пай зістав при будовах вийшли сьогодні 
страчений кумінтанськими ре- рано на страйк, 
акціонерами Очевидно відо- Оповіщення, *що робітники 
мости про його убивство були застрайкують, було зроблене 
неправдиві. Якщо відомосте 1 вчера вечером юнійним 
про заняття Сватова е правди- том, коли кінцеві переговори з 
ві, то це вказує, що робітничо- роботодавцями розбилися. Рі- 
селяиські війська швидко з до- Uit-ння вийти на страйк насту'- 
бувають контролю в полуднє- "пило після численних старань 
вім Китаю. Радянську владу 
було встановлено в багатьох 
селах в околицях Кантону і ба-

міська рада, на своїм засіданні
минулого понеділька вечером, 
ухвалила $5,000 для норвезької : коли в місті панує така стра- 
буржуазної конвенції, що від- ( шна нужда 
будеться в липні у ■Вінніпегу, 
і $2,000 для буржуазної торто
вої організації Манітоба Кор
лінг асосіейшен. Проти грен- 
тів на повищі ціли тов. Колі-

коміте-

На понеділковім засіданні 
міська рада рішила також да
ти 29 контрактів на будову хід
ників для фірми Г. Борджер 
енд Сон, 16 для Нелсон Ривер 
Констрокшин Ko., а лише два 
для міського інжінєра

В дебеті над контрактами 
тов. Колісник заявив, що пі
дозрілим виглядає, що при
ватні контрактори подають о- 
ферти на 40 до 45 проц. нижчі 
від міського інжінєра. Щось 
тут є недобре. Він поставив 
внесок, щоб усі контракти на 
будову хідників віддати місько
му інжінєрові, однак нікотрий 
алдермен не підтримав його

як ф.і-

полагоіитн спір.
Робітники є заняті при чи

сленних будовах і мостах у 
ріжних частих міста 
число вийшовших на страйк

сник протестував також у фі
нансовім комітеті, однак його 
внески були відкинені.

Ухвала, щбб виплатити $2,000 
для Манітоба Корлінг асЬсіей- 
шен, перейшла лише завдяки 
тому, що два алдермени з Не
залежної Партії Праці, Симп
сон і Флай, голосували з бур
жуазними представниками. Та
ким робом внесок дістав по
трібних дві третіх голосів.

Тов. Колісник рішучо висту
пив проти ухвалювання гренту 
для Манітоба Корлінг асосіей
шен. Він заявив, що злочином 
є давати гроші тортовій орга
нізації в той час, коли тисячі 
робітників ходять вулицями 
Вінніпегу без роботи, а сотки

гато округів у полудневім Гу- 
нані та північний Квантун є під 
повного контролею робітничо- 
селянського уряду.)

Точне ВТРАТА РОБОЧИХ ДНІВ 
У КВІТНІ.

ще невідоме, але воно переви
щить 500 робітників.
, Юнійний комітет заявляє, що 
голосування за страйком було 
100 проц. - Юнія каже, що 90 
проц. сталевих робітників у 
Торонто є обняті страйковим 
рішенням.

Сталеві робітники домага
ються 8-годинного дня праці, 
визнання їх юнії й одного до-

ОТТАВА, 12. травня. — Втра
та робочого часу в наслідок 
інДустріяльних спорів- була 
більша в квітні 1928 року, ніж 
в березні ц. р. або в квітні 1927 
року. Протягом минулого мі
сяця було 17 ІНДУСТРІАЛЬНИХ 
спорів, які дотикали 1,818 ро
бітників і спричинили втрату 
21,757 робочих днів.

АРЕШТОВАНІ ІНЖІНЄРИ В ДОНБАСІ 
ПРИЗНАЛИСЯ ДО ВИНИ. “ПРАВДА" СКЛАДАЄ ВИНУ 

НА ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД.
’ МОСКВА, 10. травня. — Зга

дуючи про недавні спроби ро
сійських монархістів -у Польщі 
вбити радянського посла й тор
говельного представника, офі- 
ціяльний орган Всесоюзної Ко
муністичної Партії “Правда” 
заявляє, що відповідальність за 
ці злочини спадає безпосеред
ньо на польський уряд.

“Правда" закидає урядові 
Пілсудського, що він дозволяє 
на існування білогвардійських 
організацій в Польщі.

Уряд Пілсудського, каже га
зета, дозволяє на організуван
ня ватаг, що переходять кор
дон і роблять наскоки на радян
ські міста і села.

внеску.
Тов Колісник вказував та

кож, що та частина вулиць у 
північнім Вінніпегу, за яку від
повідальна вінніпегська слек-

Отримади від бувших власників копалень, що тепер перебува- 
,, ють за кордоном, 175 тисяч карбованців.

БУЧА В ЄГИПЕТСЬКІМ ПАРЛАМЕНТІ.Ін-МОСКВА. 10-го травня, 
вестягація саботажу і змови 
в Шахтинськім районі Дон
басу виявила, що там -існува
ла контр-революційна органі
зація, яка керувала цілою тою 
ганебною справою і діставал а 
інструкції від бувших власни
ків копалень та від інжінєрів.
Саботажні групи були ство
рені в' кількох центрах Дон
басу. Члени цих груп, бувші 
служачі і робітники перед ре- 

^полюцією, дістались назад до 
роботи в Донбасі і цілий час 
вели саботаж.

Згідно з інструкціями, ви
даними бувшими власниками сич рублів, 
копалень, змовники навмисне 20,000 рублів.

це розробляли поплатних ко
па.тень, а провадили роботи в
непоплатних копальнях, а та
кож робили рідші надужиття 
з машинерією ї погіршували 
систематично життєві умовини 
робітників з метою викликати 
серед них невдоволення.

Змовники діставали гроші за 
саботаж з-за кордону. Обви
нувачений Бабенко признав
ся, що дістав тисячу рублів; 
інжінєр Калганів признався, 
що дістав сто тисяч рублів; 
інжінєр Березовський, який 
розподіляв гроші між саботаж-

трична компанія, є в дуже ли
хім стані.

КАЇРО. Єгипет, 14. травня.— старався обороняти премієра, 
Недавна кріза з Великою Бри- стягнув на себе гнів Саїда. Між 
танією викликала сьогодні бур- обома наступила гостра пере
ливі сцени в єгипетськім пар- палька, підчас якої посол Саїд 
лймеиті_ Посол Абдуль Гамід рушив до міністра. Вони оба 
Саїд виголосив промову, в якій счепилися. але вмішалися ин- 
гостро напятнував премієра ші посли і розірвали їх.
Нагаса за його слабодушну Сесію суспендовано на 40 мі- 
Нідповідь на брнтійський уль- нут, щоб приверніте порядок.

Після того Саїд був принево- 
Міністер комунікації, який лений перепросити міністра.

МАЙНЕРСЬКИЙ СТРАЙК У КЕНМОР, 
ДЛТА., ТРЕВАЄ ДАЛЬШЕ.

КЕЛҐАРІ, Алта., 8. травня. мали бляшанку і на ній були їх 
В моїм недавнім повідомленні І знаки. Коли бляшанку знайде- 
про кенморський страйк було ! но на домні, цих двох робітни- 
сказано, що відправлені компа- ків покарала компанія. Два 
нією два робітники несвідомо 
наладували на візок бляшанку 
з порохом. Пізніше бляшанку 

ВІДЕНЬ, 10. травня. — 3 Ру- знайдено на домпі. Ця інфор- 
муніі не приходять тепер ніякі нація є неправдива й була ви- 
відомости, бо заведено там ду
же гостру цензуру й арештова
но майже всіх закордонних ко
респондентів. Після т. з в. се
лянського конгресу наступило 
велике розчарування. Конгрес 
не використав своєї сили, бо 
був під проводом людей, що на 
ніяку рішучу акцію несшзсібні.
Треба було йти походом на Бу- 
карешт і примусити уряд до 
уступлення. А то селяни зій- і 
шлися, вислухали промов, під
несли руки за резолюціями і 
розійшлися домів. Також не 
треба було гамувати гірників, 
що прийшли на конгрес з ди
намітом і могли зробити кінець 
тиранії Братіяну.

тімат

инші майнері не знали про це 
нічого. Компанія, не маючи 
найменшого доказу на виправ-РІЖНІ вісти АРЕШТУВАЛИ ЗАКОРДОН

НИХ ЖУРНАЛІСТІВ.
ників, признався, що загалом 
він розділив між'них 175 ти- 

Сам він дістав дання своєї акції, відправила 
останніх двох згаданих робіт
ників. Власне проти цьогсґ без
підставного відправлення юнія 
рішила вик л и кати страйк. 
Страйк далі тревае і робітники 
постановили до останнього бо
ротися проти такої огидної 
дискрімінації.

ВІДМОВИЛИСЯ РОЗБИРАТИ 
СПРАВУ ВОДОПАДУ.

БІЙКА МІЖ КОМУНІСТАМИ 
А МОНАРХІСТАМИ. слана в наслідок мильного 

представлення справи в теле
фонічнім повідомленні.

В дійсности справа малася 
так, шо два робітники, що бу
ли відправлені, не знали абсо
лютно нічого про бляшанку д 
порохом. Два инші майнері

СЕНАТ РОЗСЛІДУЄ ВИДАТКИ КАН
ДИДАТІВ НА ПРЕЗИДЕНТА

БЕРЛІН, 14. травня.Вже другий раз міська рада На пе-
у Вінніпегу відмовилася під- редвиборчім мітінґу прийшло 
приняти якийнебудь крок в тут вчера до боротьби між ко- 
справі винайму водопаду Севен муністами а монархістами, пі- 
Систерс. На засіданні ради ми- сля чого поліція арештувала 
нулого понеділка відкинено більше як 100 осіб, 
внесок робітничих алдерменів, 
щоб рада наново розглянула 
своє попереднє рішення в цій 
справі. Внесок був відкинений 
десятьма голосами проти сі
мох. За внеском ■ голосували 
всі алдермени Незалежної Пар
тії Праці й комуністичний ал
дермен тов. Колісник, проти — 
всі буржуазні ал(дермени.

MojnajnniВАШИНГТОН, 12. травня. — 
Сенат Злучених Держав назна
чив свого часу комісію для роз- 
слідження передвиборчих ви
датків ріжннх кандидатів на 
президента при надходячих ви
борах. Тепер саме ця комісія 
переслухує кандидатів і випи
тує їх про кошти передвибор
чої кампанії.

Покликаний перед комісію 
міністер торговлі Герберт Гу- 
вер, який має найбільше шан
сів бути кандидатом на прези
дента з рамени республікан
ської партії, відмовився дати 
звіт зі своїх видатків, викручу- 
ючися тим, що його підтриму
ють ріжні льокальні і стейтові 
організації, які не. предклада
ють йому звітів зі своїх видат-

зложили ріжні стейтові коміте
ти й поодинокі жертводавці. 
Між цими останніми найбільшу 
суму мав зложити Едсел Форд 
(син Генрі Форда), який жер
твував 5,000. доларів.

Перед комісію був також по
кликаний Алфред Смит, губер
натор стейту Ню РІорк, який 
має найбільше шансів бути кан
дидатом з рамени демократич
ної партії. Він заявив, що ви
дав досі на агітацію за своєю1 
кандидатурою 92,900 доларів. 
Далі сказав, що має тепер 
фонд в сумі 103,000 доларів і 
що решта невиданих грошей є 
в його розпорядженні. На цю 
суму зложився дарунок яко
гось багатія, що виносить 70 
тисяч доларів, і позичка одно
го багатого власника землі на 
50,000 доларів.

ЯПОНІЯ В ТИХІЙ ЗГОДІ З АН
ГЛІЄЮ І ФРАНЦІЄЮ.

МОСКВА, 12. травня. — Ра
дянську газети кажуть, що Я- 
понія відважилася знехтувати 
Вашингтонський договір і за
нила китайську провінцію Шан- 
тун тільки тому, що вона є в 
тихій згоді з Францією та Ве
ликою Британією, які разом з 
нею хочуть дальше тримати 
Китай у ярмі. Цей конфлікт,
на Д>т*ку радянської преси, «
також початком великої бо
ротьби за -панування на Хихім 
океані, а ту боротьбу зведуть 
між собою Злучені Держави, 
Велика Британія та Франція.

РОДНЯ ВИСТАВА ПРЕСИ,
КОЛЬОНІЯ, Німеччина, 12. 

травня. — Новий люксусовий 
потяг, який щойно впровадже
но в Німеччині, відбув свою 
першу подорож і привіз до 
Кольонії 400 журналістів, що 
з’їхалися з цілого світа, щоби 
бути на відкритті міжнародне і 
вистави преси. Всім журналі
стам дали приміщення в най
кращих готелях.

Того самого дня пішли во-

павільоні представлений розд
вій преси ще від тих часів, ко
ли усі вісти подавано при по
мочі вогню, що його палили 
на горах, або коли вісти роз
носили барди, що вандрува.ііі 
від міста до міста, від двора 
до двора і співали пісні та пе
редавали новини. Епоху ту 
перервав винахід Ґутенберґа.

Разом з тим представлено 
всі ті перешкоди, з якими до-

ЗАКОН НА ЗНИЩЕННЯ КО
МУНІСТИЧНОЇ ПАРТИ.

БОГОТА, Коломбія, 8-Го тра
вня. — В сенаті внесено законо
проект, на підставі якого мож
на буде забороните Комуні
стичну Партію. Законопроект 
викликав гостру дебату.

ГЕЙВУД МАЙЖЕ ЦІЛКОМ 
СПАРАЛІЖОВАНИИ.

МОСКВА, 12. травня. — Вил- 
ям Д. Гейвуд, американський 
комуніст і бувший провідник 
“I.W.W.", є майже цілком спа- 
раліжований. Гейвуд є в шпи
талі від багатьох тижнів і його 
недуга щораз погіршується. В 
останніх пару днях його стан 
став дуже критичний.

ни оглядати виставу. Довше 
задержалися в павільоні, який 
представляє розвій преси. При
глядалися йому через дві го
дині, оглядаючи перший ки- 

ТоварншІ! Приєднуйте нових і тайський часопис, а по нім той 
передплатників для “Україн-1 прогрес, по якім ішла преса

П0 сьогоднішний день. В тім І но ведений часопис.

ків. водилося пресі боротися в 
давні часи, з якими бореться 
вона ще й тупер. Є це цензу
ра. Все те оглянули журналі
сти, а по тім пішли огляну ги 
фільм, ше представляє, в який 
спосіб виходить в світ модер-

АТЕНИ. Греція, 7. травня. ~ "°ЛЩ'УБИ"
В Сальоніках страчено сьогодні ЛА v 1 каиаьра-
двох Болгар і в, що були засу- РОЗАРІО, Аргентина, 14. тра- 
джені за спробу висадити серб- вня. — Між поліцією а страйку- 
ськнй консулат, банки й инші ючими доковими робітниками 
сербські -будинки в Сальоніках вивязалася тут вчера боротьба, 
у вересні минулого року. я якій убито одного страйкера. і ськнх Робітничих Вістей"!

Вчера перед комісію явився 
менеджер виборчої кампанії 
Гувера і предложив спис жертв 
і видатків на підтримання Гу- 
верової кандидатури. Він ска
зав. що комітет Гувера видав 
досі 250 тисяч доларів. Гроші

МОСКВА, 9. травня. — Тут 
помер Олександер Цюрупа, за
ступник голови Раднаркому і 
член Всесоюзного Виконавчо
го Комітету. С.Р.С.Р.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬНОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! — КОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ 
ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖЮ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСО
ВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДІТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТОВУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬНОЇ ПРЕСИ!
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\ критськими гімназистами-підросткаии з 6-ої до 8-ої кляси. віть почади обвинувачувати, І заUKRAINIAN LABOR NEWS ба пракрите* волею бцьшо-пашпортом для переїзду
також оскарженні за “злочин державної зради", в лнрвезли аж що Леніна прислала німецька через Францію і Англію. Але 

•* з Коломиї до Львова судити. Старо краєві газети описують буржуазія, ніби то в запдьом- і біда була в тому, що швайцар- 
“ день першого суду над тими хлопцями так: бованому вагоні ' для тог >. ська поліція добре знала Воло-
_ “Коли впущено публику до салі, очам усіх представився щоб він, захопивши владу до днмира Ілліча й ннших більші)- 

дивний вид: у трох лавках по середині салі засіло 15 хДопців- своїх рук. віддав країну на по внків. Звичайно, швейцарська 
дітей, з яких деякі мають справді чисто діючий вигляд. Наче галу німецькому капіталові. Це поліція зразу-ж повідомила-} 
три шкільні лавки .. Між підсудними е два сини письменника була брудна вигадка буржуазії французьку про те, що такий 
Стефаника — Кирило, 19 літ і Юрко, 18 літ". Ми знаємо, що буржуазія так!то більшовик збирається перє-

На суді майже всі обвинувачені заперечують свою прина- закордонна, як і російська од- j ступити кордони Франції.
Четвертий • плян придумав 

меншовик Марков. Він поля- 
Лютнева революція застала І гав у тому, що Ленін повинен 

Ця розправа над гімназистами показує, що дольська шля- Володимира Ілліча у швайцар- проїхати до Росії через Німеч- 
мадських організацій, таких, як Біло- СЬК0МУ місті Цюріхові. 1 от. чину, як-військовий полоненим, 

іться навіть шкільних драмгуртків, в ПеРед т- Лєніном стало питав- Володимир Ілліч зразу ухвалив
ня, яким чином, можна проїха
ти до колишньої Росії. Багато 
плянів було намічено.

Перший — достати літака і 
перелітіти через фронт. Для 
цього треба було підкупити 
швейцарського літуна. Ате для

Хоч • цій статті описується спосіб не ячання ■ «казах під падь- ЦЬОГО не "вистарчало коштів.
Другий плян на перший по

сти.
Що-ж до Парижа, то полі

ція тут на кожному кроці піша, 
кінна, маючи в запасі бліндова- 
ні автомобліі. “республіканську 
гвардію", на поготові. Пізно не 
відважуються ходити на вули
цях: поліція під виглядом 
боротьби за моральне оздо
ровлення столиці затримує ко
жного, арештує багатьох (на
зивається це енюрацією), йде 
до готелів, але не до тих 
де живуть справжні розпу- 
стннкн з сотками багатих ги- 
дот усього світу, а в ті бідні, де 
жиють робітники, безробітні, 
швачки, шевці, емігранти від 
усіх фашизмів. Тут іекдярз- 
ція прав людини і громадянина 
не існує. /-

А в членах правнтельства 
працюють керовники того 
всього. Багатьом з них це

Дт шш т*т Сггчг о» WiAi

ьйООper yesr

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ лежність до “Західно-Української Національної Революційної паково ставилася до Леніна.
Організації”, але заявляють, що належали лише до драматично- 
освітнього гуртка.у вМтороа, чегае» І суботу

*Мяг>сиіРо«Г
і хта боїться не тиіькн г 

руська Громада, але В 
яких бачить загрозу свойому пануванню

■О
бої

■ роМ вуї Пр*еа** I Mod" per о», у

цей плян і почав готуватися в 
дорогу.

Виряджати Леніна в дорогу 
на вокзал зійшлось багато на
роду. Всі' бажали, щоб він 
спокійно доїхав до Росії. Че
рез Німеччину їхали П'ять днів. 
Володимир Ілліч ввесь час пра
цював. Вагону ніхто не пльом- 
бувував і двері завжди були 
відкриті. Кожного часу можи і 
було ввійни в вагон, а також і 
вийти.

Передплата ва рік *4.00

ШКОЛА НА СЛУЖБІ КАПІТАЛУ.UKRAINIAN LABOR NEWS 1
r. Pritchard Are. and HeQrtfor It, Winnipeg, Маж., Canada.

ПЕРЕД ВИБОРАМИ В НІМЕЧЧИНІ. сько-и «хетсько*, владою, однак не краще воно < й а «колах всіх 
капітждістнчіщх держав. Тону містино П тут, ак аіірміь. ак то хитро ГЛЯД здавався добрим переїха- 
«кода а капіталістичних країнах служить капіталові. . ти через Німеччину, Скандінл-

вію з п’аціпрртом громадянина 
І панич вложив в кожний чо- скандінавської держави. А то- 

біт по зо-ютому. Пішли. Му- «У. що Володимир Ілліч не знав 
жик скінчив орати і сіяти, йде н* швецької, ні норвезької мц- 

.1 мучить дитина книжку, і до воза й натягає один чобіт. ви- то він повинен був прики- 
Всеж таки ці- Щось давить - - витрясає, аж чутися глухо-німим шведом.

тут злотий. Дивиться в дру- Цей плян був дуже ризикова
ній чобіт і там злотий. Мужи- ний. Навіть Крупська посміха-

не шкодить бути діяльни
ми учасниками “Ліги прав 
людини і громадина". Це зветь
ся "надклясовою політикою" 
демократії.

, Щойно скінчилися іїарлнментарні вибори у Франції, роз
починаються вибори в Німеччині, 
парти попали з приводу цего в пропасницю. Збільшення ко- ДУТЬ " в торбину кілька книжок 
муністичиих голосів у Франції-їх неабияк лякає. Комуністич
на Партія Німеччини — одна з найсильніших в Европі поз і книжка дитину.
Радянським Союзом. Це партія, що справді звязана з трудо- каво пізнати, чого вчиться ді- 

v вими масами. Під її керовництвом йде масова організація твора працюючих. Отворіть 
червоних фронтовиків, яка хоч без зброї, однак є робітничою хоч би, українську читанку під 
днешплінованою й добре вишколеною армією. Тож проти неї Польщею. Читаємо:

“Сирота" — оповідання. —

З тяжким трудом навчають 
Німецькі капіталістичні дитину грамоти в школі. Да- Про це й знали добре меншо

вики і есери, але щоб нашко
дити більшовикам в перші-ж 
дні революції, пустили брудну 
чутку про “пльобовані ва
гони". Історичні революційні 
події показали, шо трудящі ре- 

Заснеш ти в вагоні, при-1 волюційної країни не піддава- 
сниться тобі меншовик і ти ви- іись на брехні есеро-меншо-

вицьких ватажків, а пішли за

Д. Icatjrut.
Париж, 19. квітня, 1928.

✓

ЗАМІТКИ.чок впав на коліна й подякував ючнсь говорила: 
богу, що допоміг йому, та по-

якраз звернули своє вістря німецькі капіталісти та устами свого 
міністра внутрішніх справ наказали заборонити цю органі- Дорогою йде сирота, голий і

голодним. Пде-йде,

слав допомогу...
І знов одне таке оповідання лаєшся. Ані ритму ані сенсу.

За третім плином Волод;звичайно неправдиве, бо ні
коли не було, а й немає і за- МИР Ілліч повинен був надіти 
раз таких “паничів-дідичів", перуку й з документами яко- 
щоб клали злоті в чоботи. го будь громадянина з’явиться

справжнім проводирем проле
таріат В. І. Лєніном до утво
рення великої республіки тру
дящих Радянського Союза.

аж ди-зацію. Прйближно тиждень тому на
зад в вичитав в укр. проти- 
робігничій пресі, щ» “на Укра
їні шириться повстання україн
ських самостійників". Біда ли
ше в тім, що всюди на Україні 
“стоять московські війська і

Та тут вони стрінулися з гострим опором трудящих мас виться —- їде повозка з четвер- 
Ніиеччини Не витримали цего опору, спасували й відтягнули нею хороших коней. “Яка то 
заборону. ПогорячиЛися, не вирахували своїх сил та стано- е правда на світі, каже до се

бе сирота. То я^не маю в що 
За те-ж капіталісти Німеччини рішили під омофором одягнутися, сьогодні й кусни- 

“стального шолома", фашістеьікої боєвої організації, створити ка хліба не мав в роті, а тут 
єдиний фронт та оподаткувати себе на виборчий фонд. Опо- диви, як пани їздять’... 
датковують вони себе, як це вже подавалося в “Укр. Роб. Ві
стях", відповідно до числа робітників, що працюють в їхніх коло коваля. Сирота бачить,

як з тієї повозки виносять па-

Навпаки, вони скорше стягнуть 
ще чоботи з ноги працюючих.

І на що-ж писати неправду 
малій дитині? А от на що.
Щоб та дитина так і знала, як 
прийде коли небудь біда на неї, 
так бог пішле якогось дідича Власна кореспонденція із Фрації — хоч писана вона ще перед

виборами, однак малює цікаву передвиборчу картину.

виша, не взяли під увагу організаційної сили робітництва.
Ж

ВИБОРИ У ФРАНЦІЇ. кожне таке повстання здушу
ють”.

Це я вичитав в українській 
проти-робітничій пресі один 
тиждень тому назад. 

Останнього тижня в тій са-. 
Справою виборів до францу- чільний провідник націонали- мій пресі було написано вже 

зької палати послів зараз ціка- ного бльоку характеризував за ось Щ°: “Московський уряд 
виться весь старий світ. Від їх "лояльну" опозицію. Це фран- видав розпорядження, щоби,

цузькі соціялісти, колишні то- все українське військо забрати
з України в глибину Росії, а

Аж візник здержав повозку

підприємствах. Піде тепер в рух, поруч з поліційним терором, 
шдкупство, спекуляція, інтриги, все, що тільки можна 
за гроші зробити й купити.

буде на-каліку... без ноги.
“Ні-ні! Не хочу я, ні коней 

ні карети.. Добре, що маю 
Соціялісти німецькі також дуже заклопотані. Страх їх здорові ноги ... закликав сиро- 

збірає. коли нони заглянуть Дзеркало французьких виборів, та й підскоком побіг далі... 
Головно клопочуть свою голову так. звані ліві соціялісти. Про • чого-ж має навчити дитині 
це самі вони пишуть, докоряючи правовірним соціял-демокра- оце оповідання? Чи-ж не тієї

правди капіталу, щоб вона — 
Перед французькими виборами німецькі соціял-демокра- дитина працюючих батьків, ко

ти писали, своїх однопартійне та дрібну буржуазію потішали, ли прийдеться ії бачити в сво- 
іцо > Франції побілять радикали, а це у свою чергу буде сиг- йому житті широкі, панські ла- 
налом до иобіди соціал-демократів в Німеччині. А прийшов- ни, багаті фабрики-заводи, та 
ти в цих двох країнах до влади, ці “ліві уряди” забезпечують їхніх власників панів 
мир і благодать між Францією й Німеччиною в першу чергу, ках, щоб та дитина так і ду- 
а в цілому світі в другу. мала, що то самі нещасливі

Сталося-ж якраз навпаки п^&рокуранням соціял-демокра- люде. І замість того природ- 
тів. Радикали й соціялісти у французьких виборах побиті, ного, справедливого обурення 

' Вони втратили свої голоси: дрібна буржуазія пішла вправо, а на таку соціальну неправду, 
робітництво вліво. До влади прийшов ГІуанкаре, політику ховається в дитині самозадо- 
якого з часів війни й повоєнної окупації Рурського краю дов- волення з власної нужди, голо

ду й жалю на соціальну нерів
ність.

чи иншого багача й саме ті ба
гачі допоможуть її. І тому от 
цих багачів треба шанувати, 
бо вони бач, як пойагають
працюючим.

П -повно найдете таких опо
відань в книжечках вашої ди- наслідків у значній мірі зале- вариші Жореса. Льояльна
тини на українській і на поль- жить напрямок всеї европеи- знчаить прихильна опозиція. І «а Україну спровадити саме 
ській мовах. Та попри їх, ен ської політики. А ще більше Не можна було більш уїдливо російське військо, якого досі 
вичитаєте там ще про ріжних вибори цікавлять самих Фран- виявити дно того буржуазного |1іе не бУл° на Україні”, 
святих, як Кіигу, Кантого Яна, цузів Перщі CTOpjHK„ газеті болота, куда впав реформіст-1 °с‘* вам ціла “філісофія”.

Іосафата Кунцевича. довіда- ЩОдня друкують відомости пр з; ськин французький соціалізм. : Минулого тижня було на Укра- 
єтеся про крулн. хлопкуф. Me- найдрібніші події) знизані j ви. Бути льояльйою опозицією «ні саме російське військо, а 
шків, Лєшків про війни, мор- борами відбуваються віча, Пуанкаре, це помагати фактич- нині вже спроваджують на У- 
ди, гра ежі й благословення... р03іліпл^€ться тисяч, вибор- но капіталістично-імперіялісти- країну російське, бо досі його

Страшно и іидко. Кидаєте чих 0Г0д0шень від політичних чному урядові. Це робили пар- там не було,
книжку читанку Берете за і- r j від окремих кандидатів, ляментарні представники і про-
стор.ю. Вона тла кр.вава, а д останніх е біля 3іАтисячі „а відникн тої партії, яка в про-
все ’за царя , в,тмину . Витя- 6]? МІСЦЬ „ майбутн1й палаті. ! грамі має боротьбу з капіта-
і.ієге з горбини малолітнього офіціально своїх кандидатів лізмом і імперіалізмом, їх зни-
ічня рахункову невеличку кни- виставили ,2 політичних уГру. щення. за своє найголовніше
жечку. 1 там все вйл,чують: пувань Як відкинути пЄрС(',. завдання.
мужик чи робітник працює в „адьну боротьбу часами в ме- Справжнім, непримиримим
фабриці або \ дідича-помпци- жах тої самої політичної орга- противником, що боровся не | Українські проти-робітничі га^
кя, зарооляє так багато що нізації за добрячий парлямен- лише на папері проти парля- іети підчеркують, що більшої
є н на прожиток, на одежу (.) т „ пиріГ] то виявиться, що менТарно-буржуазного обману, вицькі плини роззброєння бу- 
і можна ще скласти в касу сг7равжніх І10ліТИЧН0 й суспіло- шо дійсно обстоював інтереси ™ 6 увійшли в життя, але 
ощадності! ... но ворожих угрупувань далекії працюючих, була лише “одна, "уряд української народної ре-

Всюди. по всіх книжечках менше Сам 'цуанкаре у „еред- група непримиримих противнії- і публіки" вплинув на держави 
одні й ті самі потягнений, та. виборчій „ромові в Бордо, що ків”, за висловом Пуанкаре, “своїми дипльоматичними зді- 
сама правда, тон самим світ. фактичн0 була закінче„а н це французька Комуністична бностями" й більшовицькі 
Напрямкі в шильній політи- Каркасані- досить влучн0 38|В Партія. «и відкинено,
ці додержує вчитель по начер- усіх охотників нд владу до 4-ох | Із цього видно шо властиво Такої саламахи наробив А.

головних угрупувань. Одні без перед лицем робітничої кляси, Дівицький, “презедент" “укра- 
застережень підтримували по- після наведеної характеристи- їнської держави" н Хшанові. • 

j літику “національного" урядо- ки, вистроїлося 3 основних гру- Ляше почали розберати про
бото бльоку — це звичайнісень- пи: отвертих противників з позиції Літвінова. як до салі 
кї праві, заховані під іменами національного бльоку, напів конференції влетіла / телегра- 
найріжноманітніших “демокра- перефарбованих у приємніші ма від Лівицького. В телєгра- 
тів”, “республіканців”, “соцїя- рожеві кольори радикалів, та мі було домагання до Ліги На
ді стичних республіканців" і перефарбованих v червоними пій, щоб вона зажадала від 
т. ин. льозунгами “льояльних про- більшовиків звільнення з-під

Друге угрупо вання, що не ду- тивників", фактично співпра- окупації Ь країни і Кавказу, бо 
же то певно підтримувало уряд, півників бльоку з соціялістич- лише в ньому випадкові про- 
Тут Пуанкаре мав на думні неї'партії, себ-то одно капіта-. позиція, яку висунув Літвінов, 
радикалів, “радикал - соціялі- лістично-буржуазне військо в може.заслуговувати на.серіоз- 

’ j стів і соціалістів", що за ради- складі трох ріжних родів зброї не трактування 
кально-соціялістичними назви- та в ріжній уніформі. А по дру-; Тепер про мир нема й мови, 

справжнє бур- тому боці вистроїлася кляса

там шайдемацівцям.

в повоз-

Чому відкинено радянські пля
ми роззброєння?

Дехто каже, що це великі 
капіталістичні держави відки
нули радянські плини роззбро
єння на конференції в Женеві.

, го ііамитатиме трудове населення Німеччини.
Що-ж тепер скажуть своїм виборцям німецькі соціил-де- 

мократн. чим вони їх потішать? "Яким тепер творитимут запо
руку "вічного мира"? З Пуанкаре?

Перспективи, як бачимо, не з рожевих. Вже й сам англій- тини, ви найдете знов 
ський лорд Биркенгед відвідав недавно Німеччину, щоб-під- подібного. От наприклад:

"Хороший жарт". Саме пе-

А перекинете ще один-два 
листочки книжечки вашої ди- 

- щось

няти на дусі своїх вчерашніх ворогів, нинішніх приятелів, а 
завтра союзників проти Радянського Союза й проти працю- р^дновок. На селі голод. До- 

цілого світа. Однак німецьке робітництво випробуване ма лежить хора жінка, 
вже в боротьбі й знає, що має робити в наближавшихся вибо- хаті снується дрібна дітвора, 
рах. Не спровокують його ні капіталісти своїм терором, ні Лиця в їх пожовклі — очі гли- 
соціял-демократи своїми залякуваннями, ні розкольники у його боко запалі — вони самі го

рилах. Все свідоме революційне робітництво Німеччини лодні. Мужик останнє зерно 
піде у цих виборах під прапором і гаслами комуністичної вимів з засіки й пішов орати

та сіяти. Роззувся з чобіт. По-' 
лишив їх коло воза, а самий

а поКіч II V

ІІ.ІЯ-

власних
кнутим плинам та вмисне зла
дженим шкіл-книжечкам. Не 
дивно, що по кількох роках 
такого навчання й виховання, 
як в рідних, так і нерідних 
школах, дитина працюючих 
батьків стає власністю кагііта-

партп.

оре.. Аж надходить панич, ді
дича синок зі своїм вчителем.

"Я сховаю мужикові чоботи 
- то-то буде шукати”, каже 

панич до вчителя.

В КІГТЯХ ШЛЯХЕТСЬКОГО СУДУ.
лу й його буржуазійного світу, 
та йде боротьбою проти вла
сних батьків, проти фронту 
праці.

“Ет, краще кинь золотого в 
400 членів Білоруської Громади, між якими є кількох чобіт, то буде хороший жарт”,

навчає вчитель.

Вже майже два місяці судить польська шляхта у Вільні
поверх
бувших роедів польського сейму. Суд відбувається в звичай- 
них питомих для польської шляхти умовинах: з провокаторами 
в ролі головних свідків, з побиттям в тюрмі арештованих, з 
брехливими доносами, з безпідставними закидами. Не суд, а 
судо-комедія. Сама шляхта не знає вже, кого вона судить: бі
лоруських комуністів, чи націоналістів, заговірннків чи пред
ставників поневоленого народу.

Пилип Лисецькпй.

ІСТОРИЧНІ ПОДІЇ, ПРО ЯКІ ТРЕБА 
ПАМ'ЯТАТИ. ськами ховають

жуазно - реакційне обличчя : працюючих з комуністичним 
вчинки. Маючи своїх найліві- військом на чолі. L

Фільософування редактора 
У “Народної Волі”.

5*
Орган пепеесівців “Роботнік", з 20. квітня пише, що цей 

суд показав дві справі, які не викликають ніякого сумніву, а 
саме: що Білоруська Громада була надто великим масовим ру
хом, щоб його можна було пояснити "грошима" або “інтрига- цінний Ленінград вперше ло
ми Москви", друге
а не комуністами. По думці “Роботніка" справу треба стави
ти так: “частина білоруських діячів після 8-ми років вибрала стріли його робітники від усіх 
орієнтацію на схід. Ця орієнтація найшла найсильніший відгук заводів з прапорами.

Між иншим зустрічати його 
Инша знову польська буржуазна газета признає, що в біло- прийшла й делегація від тоді- 

руських масах цей процес уважають процесом над цілою біло- шньої есеро-менШовицької ра- 
руською нацією. Цим, мовляв, пояснюється, що в часі про- ди. Голова ради — меншовик 
цесу припинилися навіть внутрішні сварки між білоруськими Чхеїдзе офіціально вітав його, 
діячами. Ta-ж газета додає, що процес Громади е найсері- але дуже стримано й холодно, 
ознішим фактом, який тільки був на “польських східніх кресах”. у свойому привітанню він ска- 

Взагалі-ж польська-шляхетська преса не може найти вихо- зав, що його відріжняє від по- 
ду з положення: засудити чотириста членів Білоруської Грома- глядів Леніна й ннших більшо- 

це значить перед «Цілим світом признати, що Польща виків-комуністів. 
силою судів та тюрем тримає при собі окуповані землі; а не 
засудити
ремно арештовано, бито, тримано в тюрмі до суду чотириста революції, розяснювати те, про

що нагадав тоді "Чхеїдзе? Ду- 
Та шляхта найде з цего вихід. її нема потреби позичати ' же ясно й зрозуміло тепер кож- 

в сірка очей, щоб дивитису ними “західній демократії" в очі, йому, що іменно поділяло лю
дей подібних Чхеїдзе з Лені- 

Ще віденський суд над сотками членів Білоруської Громади ном. Про розходження есеро- 
далекий від закінчення, а у Львові почався вже суд над 15-ма меншовиків з більшовиками до-

Іисала буржуазна преса проших представників у кабінеті Ніодні вибори не відбувал 
сить яскраво розповів — пока- національного бльоку і підтри- ся в такий ясний спосіб буржу- °бходження всесвітиим робіт- 
зав - багатолітній досвід ре- муючи його в найважніших ви- азно-демократичного

падках, вони в якомусь листко- ментаризму. Як закінчиться вня 
Через де-кілька хвилин після ві, який виходить раз на тиж- на виборах це внутрішнє фран- так гарненько таки не могла 

цієї зустрічі з радянською де- день, чемно лають політику цузьке Льокарно, ще не в|. описати, як редактор польо-
нофільської газети “Народної 
Волі”, яка виходить в Злуче- 

Державах.
ей шляхецько - панський 
кчйчук десь з повітря ви-

17. квітня 1917 року револю-
пйрля- ииШвом свята першого тра- 

всіл'яко писала. Одя.'.ккеровники Громади були націоналістами, бачив Леніна, що повернувся волюції.
з-закордону. На вокзалі зу-

легацією — Ленін на майдані “національного бльоку". О- домо. Дуже доброго, зре-
перед вокзалом, заповненим станній же не церемониться зуміло, нічого не можна че-
робітниками, салдатами, матро- і б’є цих “лівих картелістіз" кати. Проти інтер'н.ТГГТоиалу MHjf
сами виступив з першою сво- чим може і де може. То працюючих утворено інтерна- /*
єю промовою. Він привітав вони довели країну- до ні- ціонал світового капіталізму»-^’01
революцію. Він показав зна- куди своєю фінансовою по- що готує інтервенцію в справи ловив вістку про обходження 
чіння революції зовсім не з то- літикою, вони викликали >- Радянського Союзу, розрт- пеРшого травня у Варшаві і 
го боку, з якого її показували палок франка, спустошили ховану на новий голод в Рад. °сь що встругав, у 
есери та меншовики. Він до- державну скарбницю... І карте- Союзі, на знищення виробний- ^‘Соціалісти відбували мно
во див, що меншовики, а також лісти, що лише дурять своєю тва, на удушення спільними готисячце зібрання на великій 
і есери користуються з нагоди, лівизною, а по суті уявляють мирно-льокарнськими газами і ^плоші перед варшавською опе-
щоб захопити владу у свої ру- лише ліве лице дволикого на- гарматами єдиної робітничо- рою. ...Комуністи переодягне

ні за робітників сусідної фа-

у білоруських масах.

ди
Чи доводиться тепер, — пі- 

значить плюнути собі в лице, признатися, що да- сля того, як минуло 11 років ки й дцти змогу користувати- ціонал істинно-капіталістичного селянської республіки.
призначеного дурити Для інтервенції економічної брики вже були на площі”.. 

дрібнішу буржуазію, селянство нема потреби прикриватися 
Це було не до вподоби ані та несвідомих робітників, май- фальшованою волею своїх на- брики" працювали голі, чи по- 

меншовикам, ані есерам. Тут же не відповідають на заяву родів. Для збройної, бо би- ховалися були тимчасом десь 
же вони почали обвннувачува- Пуанкаре. і тися і ризикувати життям бу- но кутках, про це не сказано,
ти Леніна в’тому, що він коче Третя група була вже опози- дуть послані армії працюючих, 
країну знищити то-що. І на- ційною після завдань, але її сам в солдатському вбрані, — тре-

ся фабриками та заводами бур- Януса, 
жуазії.осіб, даремно розторощено велику- організацію. Чи робітники “сусідної фа-

бо в самої “демократії” очі не кращі.
Дропака.

»

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ”, ЧЕТВЕР, 17. ТРАВНЯ ЇЖ». Число 57.
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ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.ЛИСТ БРИЛЙСЬКОГО РОБІТНИКА 
ДО “ЛЕЙДІ” АСТОР.

дують паровозе, “стріткари", значена для працюючого насе- 
тректори та ріжну иншу наше- лення свято iisxio 'll найкраще. В свят-

взяли участь всі робітничі 
організації в Тшиїж, » пишної обі- 
к.йниме І яЯдиблктія Вони ис TUB-

Хоч я жив би сто літ, я не _____
Або хр*яь до корабельних буду в силі вискаляти пою' 

верстатів Балтнк, Мару або Лє- вдячність лікарям, які мене до- (ДРУКУВАННЯ Т-ГО ТРАВНЯ 
ній (беру лише три для при- : глбдАи, ані нема в мене слів 

•ун- кладу) і побачте, як під ра виска за ти подив для праці цих
ДЯНСЬКОЮ владою ВОНИ буду- державних інституцій, В ЯКИХ к. Робітник* і роби ниці. вві гурту
ють кораблі, а опісля повер- чоловіка чи жінку доглядають “ньсв ар* У в» Роб. Довгі в Мсхисін
ніть до Англії і говоріть, якщо як товариша. 1 "• л*,, ' “АС*’ІІ'*АЛ> *

• і _ _ ,, * 1 травив ц. р, міжнародне пролетар
еві брав- хочете, що в Рад, Союзі за- Чи подумали ви. пані, над w СИІО lkpuK TpdBH.

Нелад! ЦИМ. скільки робітників І ро- Старанням Драисвіигурткж при ви
три ствюті * П оферти. Вся ця праця не йде ще, як бітниць в Британії не ш\кае ділі ТУРФДім в Метнеш Гст, в неді

вгусіая

мерію.

Промова П булл ніклвл тс І тни. 
нво вона перша і жінок в нашій ш-

кн не влили участи в святкооанп. але 
ще і ВІДМОВЛЯЛИ дрхтнх робітннвш 
брати участь в демонстрації 

Та иоваввно того, демонстрація та
ки відбулася Клало в ній участь по
верх 700 осіб. Обіюйннки налякалися, 
шобя панн не підолрівялм їх п ради
калізмі "В не взяли участи" я демон
страції. Буржуазна газета *Ді Тімтнс 
Сигнзен* писала за відомістю діле
рі» ОВ.Ю, що вони не мали нічого 
спільного з демонстрацією, що це бу
ла робота комуністів. Ось що вона

Медигіи Гст, Алта.Аст ар
сцену , говорити до публндм. Цс по
винно бути заохотою для вищій яа-

ав

Совав і найду.
Ану ж. товаришки, покажіть, що ви 

також не спите! Заставте себе до 
праці й на другий раз, як будемо ма
ти концерт, щоби котранебухв виЯ-

П зцІ

а
шла на Платформу й ис повстадідась по маслі — це так, — працю- лікарської поради аж до остан- ,ю «черон випрано драну Анерн- Іак_ (| т кз |knU4tm[0

камський робітник*. Пубанкя прибу
ло. поважне число, однак після на
шої мкцевостн можна було сподіва
тися бивше. На жалв, навіть баї з

і СгіО. І ОСЬ ОДИН І -Тятім Моргом.а
•пертого листя до ВСІ -ітбдГ Астор,____ я вожмии ЮЧа клчса PM- Союза стріча- ньоі хвилі? Чи маєте ви по-

шш, ао автор листа оміхш иже з АллО лася * ще стрічається з вели- няття, що то значить бути на
кими труднощами, але вона лісті хорих? Чи знаєте ви, но-

жінку • дітей від ошку здає собі справу з того, що му так багато працюючих, ко-
вона будує свою робітничо- ли йдуть до лікаря, уникають
селянську республіку і тому во- “клінічного" безплатного ліка-
на, об'єднавши свою силу волі ря, і чому одна з найбільших
і постанову, яким нема прима- трейд-юній Англії заберае від
ду в історії, побіджає і усуває своїх членів тисячі фунтів стер-
всякі перешкоди. лінгів річно на лікаря, за які

Наперекір саботажеві світо- вона не дає членам ніякої лі
вих капіталістів і фінансових карсьірї у слуги? Це все не ма- 
королів — в Радянському Со- лі справи, над якими варто по- 
юзі будується новий суспіль- думати.
ний лад. Та цей лад не буду- Розторопати вам це може не 
ється працею жінок і дітей в буде так легко, як стояти на 
вуглевих майнах і фабриках плятформі і насміватись з 
так, як будувався капіталістам- робітників, визиваючн бідаків 
ний лад в Англії. Радянський їхати дб більшовиків, але така 
лад будується старанно і лю- студія і опісля порівнання з 
дяно на 8-годиннім дні праці методами в Радянськім Союзі, 
(зменшенім тепер до 7-годин- повинна-бути що найменше ці- 
ного), В небезпечних занят- кава дляг вас, пані.

Правда, що » нас майже псі това
ришки беруть участь і співі, але. на 
жаль, на 1-го Травня чомусь посіда
ли на салі в крісла і тільки підсміха
лися Це вже товаришки непростиме 
€ також такі, що сніть » Р.З.Т. і ма
ють гарний дар до співу. Ну, але 
що зробиш, коли вони лінуються, чн

в писала.
"Перше Травня пройшло в Тіммінс 

дуже тихо. Комуністи зійшлись ра
ни коло майнерської салі ч. 91 Третщ 
СВНКІ І звідти устроїди похід до Шу- 
нейкер і назад. В поході взяло у- 
часів лише .146 осіб з українських І 
фінляндських організацій, які с під 
впливом комуністів і Одна Велика 
Юнії немає з ними нічого спільного*.

От, бачите, як відносяться обіюйни-

до Ряд. Сотая» 
листа

хоркй І в кілька
то членів наших організацій не в зали 
участи в цім святі 

Щодо гри аматори, то всі граля 
не зле, тільки рухи були за повільна 
Замітим було, що аматори не вив
чили на плинів

Дорога Мре. Астор!
Вже більше як рік, як я при-1 зі шкон. Прибутки з цих діто- 

їхав з своєю родиною в Союз чих кооператив йдуть на поміч 
Радянських Соціалістичних Ре- сиротам, на мітінгн, концерти, 
спублік і уважаю за обовязок науку співу і музики та иншї 
донести вам про це, яке вра- діяльносте шкільних клюбів —- 
жіння робить на мене тутешнє отже нема дивоти, що мої діти 
життя я маю сильне підозріи- полюбили це, як качка воду. 
ия; що ваш публичний вилов А бачили ви коли, пані, май 
(судячи по умовинах, які ви бутиіх горожан вашої імперії.

ни купують йдучи і виходячи
- _ що. А иеї поганої звички таки ко-

сконтроль. тлра " нечно треба ітзв’Писж.1' Раз людина
тес*, товариші аматофи, на другий належить до організації, повинна бра-раз лучиїе вивезунатнея. а тим допо
можете робітничій справі взагалі

Друга половина програми складала
ся з м> зичних точок і промов. Про- 
ірама була досить цікава, в яку вхо
дили ріжнородні точки, як содя, 
ети скрипкові й музичні твори діт 
чої мандолінової орхестри.

На початку другої половини т. Н. 
Книш виступив з рефератом і пере
ливів історію робітничого міжнарод- 
нього свята від його започаткування 
аж до нинішніх часів. Опісля бесід
ник і оворив про значіння нашої пре
си та взивав товаришів і товаришок 
попрацювати активно в місяці трав
ні, щоби придбати як найбільше но
вих передплатників і пресового фон
ду для нашої робітничо-фармерської

На закінчення ' мандодінова діюча 
орхестра відограла і відспівала Дію
чий Інтернаціонал

ти участь в ній і працювати на скіль
ки можна Ще одно дуже болюче. км до між на роди кого пролетарського 

свята та до робітників. Вони не 
тільки не взяли участи в святі,' але 
ще й намагались поменшити його 
значіння, а буржуазна преса, допома
гаючи їм, пише, що в поході брало 
хчасть лише Л46 осіб. В дійсності! 
буао два рази стільки, але обіюйннки 
рахували учасників демонстрації крі^ь 
вікно своєї салі.

І тепер хай кожний робітник роз
судить, чи мають обіюйннки право 
називати себе класово свідомими ро
бітниками? Я скажу, що ні! Але 
їх саботаж відносно першотрав- 
невої демонстрації не приніс бажа
них їм наслідків, бо демонстрація та
ки відбулася. Шкода, що носять наз
ву Одної Великої Юнії. Ця назва 
ніяк їм не пристала, коли вони не хо
чуть єднатися з друїмми робітниками 
й заде мине грува ти класову солідар
ність.

Ніякий чесний робітник не запере-

Вмхо-яке прихилиться згадувати, 
дить, що товариші й товаришки, які 
вже належать до організації, ще не 

! розуміють значіння Першою Травня, 
бо прийшло баї ато наших симпатиків, 
а баї ато наших членів і члснкНПь си
діти чомусь вдома. Товариші збува
ють, мовляв, ‘наробився і був уму- 
ченнй". а товаришки кажуть: ‘була 
з дітьми вдома".

пізніше поставили) був того ик вони бавляться по смітни- 
рода, що ви не думали й не ках лондонських заулків? Чи 
мали наміру дотримати його були ви коли в дільницях Ен- 
серіозніх, але я ві[ію, що при- ковте, Грінгейт, Кріпен Стріт 
иявши ваш визов, я не спри*- » Ліверпулі, і чи бачили цих

! тортурованих бідолах, які пе-

Ми лінуємось піти на віче в той 
час, коли свідомі борці кладуть свої 
голови та груди виставляють проти 
.багнетів і куль кожного року в день 
1-го Травня. В той день буває кро
вопролиття по цілім світі, а наші то
вариші й товаришки сидять собі спо
кійненько вдома і навіть не знають 
про день 1-ше Травня.

А вже час би нам знати, на те ми 
і в організації членами, щоби ми зна
ли; на те ми і отримуємо робітничу 
пресу, щоби нас учила, коли і як ми 
маємо боротись проти гнету, який ‘нас 
тисне.

Наприкінці мгічу вас, робітники Ен- 
сонвил, приходТть до Укр. Роб. Д% 
му, який отворений кожного вечера 
для вас. Вписуйтеся до робітничих 
органзацій, а там будемо разом про
рубувати шлях до кращої будуччини.

М. Ґерчук.

чинив вам багато клопоту.
Опустити з жінкою і дітьми реживають щоденне розняття? 

одну країну для виїзду до дру- Ходіть тепер зі мною в Радин- 
гої, маючи лише шифкарту — ський Союз для зміни, щоб 
це був характер вашого визо- побачити, як тут будують ді
ву, який ви не відважилися-б точий рай. Ходіть і побачте 
зробити перед інтелігентною щасливу і радісну дітвору мі- 
fl убликою. Все-ж таки це бу- ста Ленінграду в їхніх таборах 
ли ваші умовиии (про які за- і кольоніях на провінції, в лі- 
гал не знав),, щоб висісти в сах, здовж морського побереж- 
Ленінграді не беручи нічого ! жя і на ріжних малих островах 
більше з собою, як пару па- коло Ленінграду, де вони 
чок з" особистими річами і з їхали не на один день, а на мі- 
грішми поки ще двох фунті 
стерлінгів. ($9.96).

тях не працюють більше, як 4 
години денно.

На закінчення скажу, що я 
буду старатися дати цему мо- 

В Радянському Союзі є око- йому листові як найширшнй 
ло ІЗ публичних свят в році, РОЗГОЛОС і якщо я повернув би 
але за них робітникові ніхто коли до Англії, я вживатиму 
не обтягає платні, навпаки ро- кожну крихітку моєї енергії й 
біт'ник дістає що року від- часу, щоб протиділати чорним 
починок, за який йому пла- брехням консервативного уря- 
тять і довжина якого залежить ду на Радянський Союз.

Використовувати пресу мілі-

Робкор.

Енйокс, Б. К.

чить, що ним треба обєднуватн свої 
сили Я боротися проти - спільного во- 

Всіх нас

Старанням відділів ТУРФДім і Р.З., 
Т. в Ьнйокс, Б. К.. відсвятковано день 
праці — Перше. Травня. Ми свято 
віримо, що робітники й робітниці в 
Вінцях місцевостях відсвяткували той 
день більш урочисто, ніж ми. Свято 
не випало в нас величаво тому, що 
припало на тижні й багато робітни
ків мусілн працювати. Однак ті, що 
були вільні від праці, зібрались разом 
і прилучили й свій голос до всесвіт
ньої армії пролетаріату.

Тов. Г. Чичул відкрив святочний мі-

ВІД того, в якім промислі він 
працює. Але ніколи не мен- ‘ онерів для ширення між про
те, як два тижні має він від- стим народом, який не має ин-

ших жерел інформації нена-

ви- пануючої кляси.рої -і
однаково гне біда. От недавно ста
лась туу у майні катастрофа, наслід
ком якої загинуло 39 майнерів. Цей 
один нещасливий випадок повинен 
був заставити робітників створити 
однопільний фронт. Але видко, що 
деякі не вйнесли з того ніякої науки, 
бо й на дальше продовжують свою 
роскольницьку роботу.

в^сяць вакацій, і не пару сот їх, 
а десятки тисяч з самого лише 
Ленінграду! Через ціле літо 
так є. З дітьми є лікарі і до
глядачки.

починку.
В мойому заняттю, виливан- висти, розбою і убійства згля- 

■ня4 заліза, приписано цілий мі- дом другої нації, допомагати 
а це велика гіублично такій пропаганді, як;?

ширить консервативна партія 
Великої Британії проти Радян
ського Союза, це є ділом чор
ним, а не цивілізованих людей.

НАШЕ ПРИНЯТЇЯ В РАДЯН
СЬКІМ СОЮЗІ. сяць спочинку 

ріжниця між так званим “юніон 
джек голідей" на хмілевих по
лях в Кент, в які тисячі пра
цюючих Англії є примушені 
виїзджати.

Цікавий я, що за “прийом” Але і на вакаціях потрібно 
були-б ми ді&али, висівши з організації. І тут знов діти 
таким “маєтком’’ і в таких об- організують життя свойого та- 
ставинах, скажім в республиці бору, свої преріжні спортові 
електричного крісла (себ-то в гри, забави і т. я. Ходіть і по- 
Злуч. Державах, де лейді Астор бачте'цю масову діточу радість 
уроджена. Зам. Ред.) Чи бу- ,і втіху, а опісля поверніть до 
ли-б ми дістались дальше, як Англії і попирайте Балдвинів 
Елис Айленд? Як були-б моя уряд морення робітничих 
жінка і діти почували себе в тей. Ходіть і , послухайте ра- 
таких обставинах? Ви знаєте, дісних окликів молодої Радян- 
що сталося-б з нами

ВИЯВИЛИ СЕБЕ.
Член М.В.Ю.К.Тіммінс, Онт.тінґ, пояснюючи значіння Першого 

Травня й покликав до слова тов. С. 
Гаврилишина.

В теперішньому клясовому суспіль- 
Промовець говорив стві є багато ріжних організацій,

ПОДЯКА ВСІМ, ЩО МЕНІ 
ДОПОМОГЛИ.

Ваш вірний 
Джім Моргшт. про змагання двох непримиримих ріжних у групувань. Я не маю на 

кляс, де одна кляса, робітнича, бо- думці, говорити про буржуазні 
реться за знищення теперішнього ганізаціі. бо-ж нам Цдомо, що 
ладу, що опирається на визискові створені побільшій части для того, 
працюючих, а друга кляса, капіталі- аби боротися проти робітничої кляси. 
стична, бореться, щоби й на дальше Скажу дещо про ті організації, які 
задержати старий порядок. В наслі- називають себе робітничими та ще й 
док тої жорстокої боротьби тисячі революційними.
працюючих сьогодні томляться по Діла якоїнебудь організації, чи 
тюрмах, а тисячі погинули вже за ве- людини, найкраще говорять про її

: суть, про її характер

ЗАГАДКА ДЛЯ КАПІТАЛІСТІВ
БеверлеА, Алтж.ор-

Справді “більшовицька ти
ранія” є світовим чудом. Ді
тям не вільно працювати аж 
до скінченого 16-го року жит
тя, а й тоді лише 6 годин ден-

Цею заявою складаю щиру товари
ську подяку АлбертіЙському Ировко- 
мові ТУРФДІм, а також жертводав
цям і тим товаришам, які занималися 
збіркою грошей для мене. Гроші я 
одержав через руки тов. Жукевича, 
секретаря Пронкому. Всіх грошей че
рез руки Провкому я дістав $422.78.

Товариші й товаришки!
Я не можу знайти слівг щоби ви- 

сказати Нам свою вдячність. Ви до
помогли мені й моїй сімї, коли я не 
міг працювати й через те ми попали 
в безвихідне положення. Хотяй я ще

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.ДІ-

ҐЕОЛЬОҐІЯ П ОБОРОНА 
КРАЇНИ.під,jny>- шини та поверніть в Англію

винами, які ви наложили на кричати з лрилизниками кон- но аж до 18 року. Вагітні жін- 
Ви знаєте, що інституції сервативного руху.. Чи може- ки не сміють робити в фабриці 

Злучених Держав були-б не те ви це зробити? Це буде чеРез протяг двох місяців пе- 
звертали ніякої уваги на по- залежати від того, чи у вас є Ред породом і два місяці по
треби в такім випадку. сильніше чуття до вашої пан- породі дитини, але за цей час >кове повідомлення — “Роля

Але в Радянськім Союзі бу- ської кляси, чи чуття матері їм платять — справді, що за геольогії в обороні країни”, 
ло инакше. Мені дано всяку в ваших грудях. “поганий стан річей в больше- Доповідач докладно зясував
поміч, щоб знайти працю та вії і “неекономічний систем” яку велику допомогу може да-
знайдено для нас приємне при- ПОГЛЯНЬТЕ НА ЗАВОДИ. Як пишуть панські економі- ти геольогія підчас військових 
міщеннн. Нас тут радо приві- Яке-ж то безглузде базікан- сти. подій, використовуючи деталі
Т^ли, і всі, з ким нам прихо- ня англійських консерватів про Як можна ^збудувати інду- реле фу, через вказівки для по
лилося зустрічатись, обсипу- рятування Росії, про симпатії стрію, як ці, які ЇЇ будують, стачення будівельного матері- 
вали нас добротою. Робітни- Д-ія російського народу, а про вибирають стільки з неї? Оце ялу й води та даючи потрібні 
ки привітали7 нас, як членів ненависть до більшовиків? є питання, яке морочить голо- відомосте .що до проведення 
своєї робітничої родини. Моїй Приїдьте сюди і погляньте на ву бритійським майновласци- нових шляхів, 
дружині і дітям дали до зрозу- робітників великих фабрик Лє- нам, консервативним політи- 
міннн, що тут нове почування нінграду, а вам промайне в го- канам і капіталістичним “еко- ЗНАЙДЕНО ЦІННІ ІСТОРИЧ- 
братерства, яке не знає вузень- лові, хто підтримує радянську і номістам". Але такого питан- 
ких національних меж, яке є владу. Обсервуйте славні ня ня нема в державі працюючих

цілий світ демонстрації робіт- Радянська промисловість має Протягом - останнього часу 
ників і селян в часі радянських цілком иншу підставу, і, ро- київська окружна Архівна У- 

I я не в силі вияснити, які свят, як вони маніфестують зумісться, иншу етику тай не права знайшла по ріжних мі- 
веселі хвилі мали мої діти! свою віру в радянську владу." має на ціли витворювання ба- сиях чимало дуже цінних істо- 
Зразу, Коли вони пішли до Для кого хотять англійські гацтв для кількох коштом тру- ричних документів, що їх вже 
школи, для них було трохи твердолобі консерватн вряту- ду багатьох. Тому вона може вважали за загублені. Примі- 
тяжко, доки не підучилися мо- вати Росію? Певно, що не для встановляти такі умовини пра- ром знайшли справи та прото
ни Але ніколи не були вони російських працюючих мас. ці, які в ^капіталізмі уважають- коли Центральної Ради за час 
сумні і нещасливі. Школа бу- Працюючі Радянського Союзу-ся за неекономічні. її перебування в Житомирі, ба-

показали світові десятьлітнім Ви мені вибачите, якщо я гато ріжних паперів, що нале-

На засіданні II. відділу Укра
їнської Академії Наук акаде- 
мик П. Тутковський зробив на-

нас
лику ідею

При кінці своєї промови він зупи- V, 
пився на робітничо-фармерській пре- і 
сі й закликав присутнях щиро по- а

В минулому 
уло багато випадків, що люди за
ривались революційними фразами. 
|і»ди прийшло од акції, тоді вияви-

працюватн-для неї цього місяця: здо- Ли" 
бути нових передплатників і зібрати Підчас 
як найбільше пресової о фонду для Тіммінс переконалися, що Одна Be- (І тепер нездоровий, все-ж таки ме- 
"Укр. Роб Вістей" і "Робітниці".

свої сдійсне обличчя
першотравневої о свята ми в

лика Юнія й індустріальні Робітники ні трохи лекше, як було попере дно.
При кінці прочитано пару статей Світа не е тими, на яких вони при- Тепер я осійся за містом Едмонтоном 

з “Укр. Роб. Вістей" і “ Робітниці" тендують. І разом зі своєю дружиною стара-
про Преше Травня. | Центральний Міський Комітет Ком. гисьмемо нижній з управи огородини.

Ми радіємо, що разом з міліонами Партії Канади в Тіммінс поробив всіv М. Єремійчук.
працюючих цілого світа відсвяткува
ли Перше Травня. Ми загартовує^ 
мось до класової боротьби за кращі ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ 

“ТАРАС ШЕВЧЕНКО"!
життєві умовини, що нам, трудящим, і 
без* сумніву належаться. Стараємось І 
зрозуміти основи теперішнього не- - 
справедливого ладу, бо тільки той, 
хто знає причину якоїонебуть тиха, ; 
може усунути його. На перешкоді в 
культфно-осгітній праці стоїть нам 
брак свого власного приміщення.

НІ ДОКУМЕНТИ.

частиною щоденного життя
В НОРДЕҐ, АЛТА. — Фільма буде показана в Емпрес Те

атрі: у вівторок, 22. травня перша частина, а в середу, 23. тра
вня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для ді
тей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

народа.
Ми вчилися-б співати та ще дечого 

корисною, але не можемо, бо за
стіною мешкають люди, які ненави-
дять робітничу організацію й готові І g ЕДМОНТОН, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Роб. 
поскаржитись панам. Свого примі- ~ J _ Т,

збудувати, бо землі Ломі: в пятницю, 25. травня перша частина, а в суботу, 26. тра-щення не можна
тут ані купити,'ані за дармо дістати кня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для ді 
— всьо належить до компанії, а ком- тей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечером.
панії в замкнених містах, яких тут 
на західнім побережу Канади е бага
то, зберігають ще февдальний по- Народнім Домі: в понеділок, 28. травня перша частина, а у вів-
рядок. Ніхто в тих оселях не може 
мати приватної власності!. Тому ми 
з нашими організаціями мусимо Ту

ла для них жерелом здивування
Нам було і ще є прикладом, що вони не лише порушу дещо особистого. В жали проводирям дрібнобур- В СМОКИ ЛЕЙК, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр.і радосте.

трудно дістати їх по школі від- посідають свою країну, але й бритінсьних часописах писало- жуазної української контрре- 
разу до дому в часі, який ро- можуть контролювати її. По- ся, що я був слабий. З цеї волюції — Петлюрі та Порту, 
дичі уважають є резонний, хоч бачивши на власні очі радянт нагоди я хочу порушити одну Знайшли справи гетьманського 
наш хлопець йде майже на ці- ське життя, я,є ^переконаний, справу, яка вказує ще на ин- міністерства торговлі й про- 
лу годину скорше до школи, то радянські працюючі маси шу сторону радянського жит- мисловости. матеріяли колиш
нії потрібно. Що-ж його туди будуть і на дальше посідати ;тяД
тягне? спитаєте. Та по про- і контролювати свою власну сти я замітив в травні 1926 ро
слому це, що під більшовиць- країну без огляду на це, що ку ще в Англії, а в червні я огляд і їх переховується забез-
кою владою дітей уважають за брнтійський уряд може гово- вдався там же до шпиталю за печено. ________

порадою. Мені сказано прийти 
(’адянська влада спірається за місцяь, що я й зробив. По- 

іни. Кожна школа має постій- на волю і ентузіястичне попер- тім мені знов сказано прийти 
ного лікаря і цілий штаб до- тя робітників і С.елян. 
глядачок. В школі, до якої мій Брнтійський уряд майновла- мені знов сказали прийти за Науково - дослідницька екс- 
хлопець ходить, є один лікар сників є опертий на підступі-два тижні. Ані разу ніхто не педиція за проводом проф. Я- 
і дві доглядачки. >Я не думаю, і фальші. Робітництво тут не "Сказав мені, що маю,робити. ворницького і археольогів Ган- 
що багато шкіл в Англії може лише управляє індустрією, але Але я рішив скористати з" ченка та Добровольського роз- 
похвалнтися власним амбулян- і розбудовує індустрію. Всю- вашої оферти- і поїхати, напе- почала вже свої цьогорічні до- 
сом, а як і є він де, то добро- ди гомонить життя і актив- рекір моїй недузі, до Раідян- сліди на Дніпрельстані. 
ві.тьннй, не приписаний, і за кість. Погляньте на великі І Ту- ського Союзу і я ніколи ке жа- 
гроші учительського персона- тіловські заводи Ленінграду, дую свойого рішення. Бо тут 
лу.. Тут він є шкільний. де я працюю, і побачте кольо- робітники мають запевнену

сальні зусилля об’єднаного ін- найліпшу лікарську поміч спе- 3 дослідів ґеольоґічного ко- 
дустріяльного фронту. Глядіть ція.тістів через знамениту лер- ■ мітету виявилося, що розміром 
на цілковиту гармонію між екс- жавну лікарську організацію, вугільних запасів Донбас"зай- 
пертами а робітниками — ін- Ми маємо тут цілу армію ліка- має тепер восьме місце в світі, 
женір в вільних від праці хвили рів цілком відлучених від биз- Запаси ці в Донбасі с^ановляТо 
нах дає технічні лєкцїї робіт- несу. Державна шпитальна у- 60,000,000 тон; 37,000,000 ан- 
ничій школі механіків, а меха-. слуга, зорганізована радяп- трациту, а решта вугіль. Запа- 
нікн навчають звичайних робіт- ською ^владою і удержувана си антрациту в Донбасі пере
йшов всіх “містерій” фахового без поганого тавра доброчки-' ватують запаси всіх вугільних 
знання. — Глядіть на робітни- носги, в якій працюють най- басейнів Европи й Америки, 
ків Червоного Путілова, як бу-,ліпші професори-лікарі, є при- ------------

торок, 29. травня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 
50 шь, а для дітей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

В ЕДМОНТОН, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. 
Роб. Домі на домагання організованого робітництва ще в ці ве
чері: пянтицю, суботу, понеділок і вівторок — 1-, 2-, 4., і 5. чер
вня. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Поча
ток кожної вистави в годині 8.15 вечером.

литись, де попало.
Хай жие солідарність працюючих 

цілого світа!
Хай жие свято праці — Перше 

Травня!

Перші прояви моєї слабо- ньої галицької армії, то-що.
Усі ці матеріяли взято на

■

Енсовмл, Онт.

Перше Травня святкують усюу, де 
тільки знаходяться робітники, плн в червня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц.» а для 
Кнсонвил також прилучилися зі свят- дітей 25 ц. Початок В годині 8.15 вечером. 
конанням цего історичного дня до все
світнього пролетаріяту. Минулими ро

ми святкували Перше Травня мерськім Домі: в пятницю і понеділок, 8. і 11. червня перша ча- 
майже все в неділю тому, що не ма
ли свого приміщення Але мето року 
заряди Р.З.Т. і ТУРФДІм постанови
ли, що будемо святкувати тоді, коли ГОДИНІ 8.15 вечером.

В МОНДЕЙР, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Фер
мерськім Домі: в середу, 6. червня перша частина, а в четвер, 7.

людські створіння та за май- рити або робити, 
бутиіх горожан радянської кра- АРХЕОЛЬОПЧНІ ДОСЛІДИ 

НА ДНІПРЕЛЬСТАНІ.за 2 тижні, а коли я прийшов.
У ВЕГРЕВИЛ, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Фар

сі ина, а в суботу і вівторок, 9. І 12. червня друга частина. Ціни 
тикетів: для дорослих 50 центів, а для дітей 25. іь Початок в

якраз припаде першого, бо тепер ма- 
емо свою дату й не залежимо ні під

] кого. > ,

В ГЕФОРД, САСК. — Фільма буде показана в Укр. Народ
нім Домі: в четвер, 14. червня перша частина, а в пятницю, 15.

Програма концерт-мітінгу не була червня друга частина. (Для цеї місцевосте резервується ше су
ду же багата. Драмспівгурток в ідо-, (юту, 16. червня і понеділок, 18. червня). За цінами на пікети 
грав на початок одноактівку п. и. на місцевих оголошеннях. Початок кожної вистави в
‘Мандрівник", а дальше слідували 
промови, дсклямації й робітничі пісні

ДОСЛІДИ В ДОНБАСЕ

ДГГОЧА ДИСЦИПЛІНА.
і перших двох вечерах в годині 8. вечером, а початок дальшихШкільну дисципліну утриму

ють діти самі! Діти вибира
ють з-поміж себе ріжні коміте
ти для ріжних цілей, але най
більшою втіхою е шкільна ко
оперативе, якою діти самі у- 
правдають. Заряд з дітей ор
ганізує всю купівлю і продаж 
всіх діючих дрібязгів, які во-

іі метав буде поданий на оголошеннях в місця.В половині програми говорив тов.
М. Петраченко про значіння Першого 
Травня. При кінці концерту висту
пила з промовою т-ва Петраченко. яка 
говорила про тяжке положенеє
км в теперішній капіталістичній си- На бажання місцевих фермерів фільма буде показана через оба 
стені ті «ку ролю грає жінка в клясо- дні в ГОДИНІ 1. ПО ПОЛУДНІ І В ГОДИНІ 8. вечером.
вій боротьбі, або радше, яку ролю

У ВАКАВ, САСК. — Фільма буде показана в Міській Салі: 
е середу, 20. червня перша частина, а а четвер, 21. червня друга 
частина. За цінами на пікети глядіть на місцевих оголошеннях.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАД НО!і вона повинна грати.
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«WIMIIIIHÎMnilMIMMIMMHWHHMtHMtMМІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ДЛЯ РОБІТНИЧО - ФАРМЕРСЬКОТ ПРЕСИ і, чо- мас бут* простора s ківі
"У

ГРIt ИЦЬИ НА СЦЕНІ УКР. РОБ. 
ДОМУ У ВІ

Само собою, ло коовератнвииі іНа і зборе.
Щоб* здобмя фони в будову 

а, котрі бв брвдвлнсь кра- зпиавоі довшеє підпік дві додала
ліве* па мааьаерзанй. бо віл коове- цього року з колядою, а зібранняЧа Ви 

ські Робігммчі Béent-?
Чв Ва пралбжлн саому часописові юч о

масну передплату
війко ду- грію обераулв ва кутю

багато жосенвого хяя робітними гребного ю будова матеріалу Даль- 
Усним кооперативам сайок будуть иіс думають вад там, в який спосіб 
залежати тількж від самого робітна- роздобута потрібний ва будову гріш.

во- Iкравсь

ДРАМСПІВГУРТОК ВІДДІЛУ ТУРФДІМ, РАЗОМ З КУР
САНТАМИ B.OJC ТА ЧЛЕНКИНЯМИ МАН- 

ДОЛІНОВСИ ОРКЕСТРИ

---------віжо грають-------

17а
цтва, Від раціональної о правлінні » щоб» ас стані тн в воловині дорога

Ча Ва пресового фонду длв “Укр. - . .-і-" *ковератнвнжі снізках та від кооее- ; і в наДвороттому часі докінчити роз
Роб. Вісте#**, «об забезпечити how довгі ЛІТНІ ратмааої саїломости робіївваої маса. | почате діло. В самім Довгім ас мож- 

Мм вже самі мала змогу ватагаІ? * числити на зібраная більшої суми 
■УРВ." річний звіт одної кооосра- з добровільних жертв, бо. як відомо, 
тавної робітничої сайки, де подано мешканці Довгого дуже бідні і ха
нам наглядний доказ корнета з ко- дедвм мають на стільки, шобм удер- 
оперативного руху, само собою від жати себе й свої родина серед зві

сного ЛИХОЛІТТЯ

оеі, щоб допомогти заплатити за нові друкар- 
мабуті недавно до друкарні робітничо-фаркерської преси?

Кода Ва ще нею ж зробили досі, то зробіть те таки зараз. Щиро попрацюйте жди 
саосі преса в місяці травні! Покладіть своєю щирою працею на користь своєї преси першу під
валину під ту будову, яка від нового року вадавадж-6 “Укр. Роб. Вісти" або щодня, або 
шість сторін.

Чи Ви зробили вже в тому В СУБОТУ, 19. ТРАВНЯ 1928 РОКУ
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІраціональним проводом.

Центральні робітничі установа по- Тому ми рішили звернутися до Вас. 
винні за всяку ціну приступити до дорогі братя-родимці, до Вас, що 
організування кооперативної спи по- живете в новому краю краще від вас, 
між робітництвом Канади, хотяй са- н ліпших у новинах. Поможіть, доро- 
мо собою початий праці будуть не- гі брати, доброму ділу 
вдачІїі, але будучність дасть успіхи, [свій гріш на будову української до

мівки в громаді Довге.

прекрасну драм у-оперетку на 5, дій М. Стари цького

Койоті читач І читачка “Українських Робітничих Вістей", “Фермерського Життя", 
“Робітний!" І "Світу Молоді" повинні поставити собі за обоиязок: Попрацювати в місяці тра
вні для самі преси так, щоб в осене вона могла купати ротаційну пресу й подвоїти свою 
циркуляцію! НЕ ХОдокиньте

с К осійсь кий

k
Звертаємося до Вас, дорогі брате, 
гарячою просьбою й сердечними 

словами, просино Вас зібрати у Ва- ; і*
f

"ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" £ 
НА СЦЕНІ.

ВСІ ДО ПРАЦІ В КОРИСТЬ СВОЄ! ПРЕСИ ДО КІНЦЯ МІСЯЦЯ ТРАВНЯ!
ших знайомих добровільні датки» на 
повише згадану ціль. Ми від себе 
впевняємо Вас, що прислані Вами 
даТки ужнемо на будову власної до- ■ 

Драмспівгуток при відділі ТУРФ- мівки. а імена всіх жертводавців,1 
Дім Відіграв дня 4 травня Пр е які своєю лептою причиняться до, 
Укр. Роб. Домі найгарнішу і найбіль- здвигнення повитої будівлі, будуть 
ту з української літератури оперету вписані до нашої памятниї книги, 
п. н. “Запорожець за Дунаєм*. По- щоб наші наслідники і кожний, хто 
ки приступлю до критики гри амато- читатиме ті книги, знав про всіх жер- 
рів. позволю собі сказати пару слів іводюбнвих нйших братів з-за океану. | 
про самі? оперету. ‘Запорожець за Хто дає зараз — дає подвійно. | 
Дунаєм* є це історичного змісту one- Присилайте, дорогі родимці, свої, 
рета з чудовими співами, в котрій ласкаві жертви на згадану ціль і най ; 
оспівується любов і тугу за рідним Вам буде від нас за те щира подяка. 

Є це одинокий твір україн- Жертви шліть на адресу:
Wasyl Sadiwskyj,

Dolhe, о. р. Stryhanee, 
obok Jezupola. Poland. 

(Слідує печатки і підписи заряду 
та членів читальні.)

Односельчане села Довгого, які 
жиють в Дітройт, Міш., вже сформу
вали комітет. Що занимається збір
кою грошей на будові Читальні 
“Просвіти” в Довгім. До комітету у- 
війшли: Василь Красножоний, голо
ва комітету; Олекса Протас, Іван Со- 
бецькнй, Павло Кузенко. Всі чоти
ри жертвували по 10 доларів на ту 
ціль.

Гроші можна слати впрост до ста
рого краю, або на руки комітету в 
Дітройт, на понищу адресу :

Wasyl Krasnozonyj,
2262 Theodore St., 

Detroit. Mich., US A

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. j нюватм цього місяця свою залеглу пе- 
I ііедпдату й старатися придбати як 

^ і найбільше пресового фонду та нових 
передплатників. Це останнє « біль
ше важне, бо, передплачуючи Газе
ту, людина має з того подвійну ко
ристь: вона вчиться з газети (коли 
газета є дійсно робітничо-фармер- 
ська), а заразом і піддержує свою

Свскятун, Сжск.

З ДІЯЛЬНОСТИ РОБІТНИЧИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ.

значіння робітничої преси, а т. В. 
Шевчук промовляв про наші органі
заційні здобутки ?а 4 роки і взивав 
присутняя ставати членами наших ор
ганізацій.

ТА НА
Форт Фреясес, От. 

BUjüa ТУРФДІм.

пресу матеріально.
Отже, хай від цего місяця не буде МІШЦІСвято Пертого Травня. ні одного фармера в Канаді, який не 

У вівторок, 1. травня відсвятковано був би передплатником ‘Фармерсько- 
в У.Р.Д. міжнародне робітниче свято ги Життя", ні одної о робітника, який 
Перше Травня. На святі промовляв не був би передплатником ‘Україн- 
T. Н. Савчук, який пояснив, як пов* ських Робітничих Вістей", ні одної ро- 
стало свято Перше Травня та скільки біт ниці й фармерки, які не буди-б пе- 
заіинуло пролетарських борців за редп.итницями журналу ‘Робітниці*, 
право cxényun день мЬнтродаьої Хай жяс робітннчо-фармерська пре- 
пролетарської солідарности — Перше са!
Травня. Також сказав, що в С.Р.С.Р. 
цей день є державним святом і ро
бітництво святкує його без проливу 
крони, але прийде час, коли Перше 
Травня буде державним енні ом на 

Карно.

Відділ останніми часами придбав 
Організаційнакілька мови* членів 

праця провадиться досить добре. Кам
панія збирання жертв на друкарню 
\ школу в Вінніпегу принесла гарні 
успіхи. Зараз сформовано комітет зі 
всіх наших організацій, який плямує 
кампанію в користь української ро- 
бітничо-ф .імперської преси.

ської літератури так вельми багатий, 
як своїм змістом так музикою.

Хотяй ця штука потребує ду
же сильних і здібних артистів, щоби 
віддати її як слід, то Драмспівгуток 
не настрашився, а при помочи сил, 
які гуртуються при ТУРФДІм, віді- 
ірав її. Коли були які недостачі, то 
публика мусить простити, бо це гра
ли не артисти, але чорнороби. Щодо 
цілости гри цілої штуки, то вона ви-

; Ця драма-оперетка так знана всім, що нема потреби П 
; розхвалювати. Треба лише зазначити, що в ній висту- 
; пить мужеський хор курсантів, хор дівочий мандоліно- 

вих орхестр, а мішаний — обох їх разом. Ціла драма 
; ; переплітана гарними народніми піснями, які будуть ви- 
;; конані в супроводі орхестри т. Н. Гоцуляка.

Не дивлячись, що ця вистава вимагає багато праці й ко
штів, ціни на тикети знижені, бо лише 40, ЗО І 25 ц. 

Тикети можна дістати кожного вечера в буфеті Укр. 
Роб. Дому, а в день представлення при касі.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

L Г.

ХТО ЧИТАЄ, ТОЙ ЗНАЄ.Відділ ЖІнсекції.

Відділ цею року також придбав 
кілька нових членкииь. Праця у від
ділі провадиться вдоволяюче. Біль
ше як половина членкииь приходять 
на спільне читання. Читають статті 
з ‘Робітниці", а також товариші на 
цих зборах дають поучаючі лекції на 
освітні теми, з котрих товаришки ба
гато корнет а ют ь. Взагалі, товаришки 
Цего року цікавляться освітою. Мож
на запримітити, шо наука не йде на 
марне. Після перечитання статті їжа
ка ще дуже взялись до науки. Чи
тання відбувалось кожної середи по 
полудні, а тепер товаришки прихо
дять в четвер вечером разом з 
товаришами і наука відбувається 
спільно.

Клівленд, Огайо.
цілій кулі земській. Дорогі Товариші!

Посилаю Вам $4.00 на пресовий 
фонд “У.Р.В." Даруйте, шо не знай
шов нових передплатників. Не моя 
в цім вина. Тут робітники, за ви
їмком малої частини, дуже дивні, по 
простому — відсталі Ніяк не можна 
заохотити такого робітника, щоби він 
передплатив собі робітничу газету. 
Мовляв нема грошей Часом здиба
єш деякою й зачнеш йому про ро
бітничу пресу, а він вдає, що не 
знає (може й так), що то є преса й 
яке значіння вона має для . працюю
чих. Це дуже сумне явище, але факт.

За те на які небудь шкідливі спра
ви в його гроші знайдуться, як на 
карти, піятику, танці і т. ин.~ Є такі, 
що весь вільний час збувають на 
танцях. Це аж сором для людини. 
Я не кажу, щоби часом не піти на 
забаву, але-ж не можна через заба
ви занедбати всі свої робітничі о- 
бовязки.

пала досить добре.
Гарне вражінни зробило на гляда

чів, коли на сцені появився гурт жен
ців з піснею “Ой, збірайтесь працю
вати, золотую ниву жати*. Чудовий 
образ, лише був брак у женців сер- 

Іван Карась своїм грімким 6а- 
рітоном співав добре, а його жена 
Од арка своїм мельодійним сопраном,

НШШ КАНАДСЬКОГО БРА- 
ЦТВА ЗАЛІЗНИЧНИКІВ 

ЗРОСТАЄ. Мв.

В НЕДІЛЮ, 20. ТРАВНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ, 
ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

Венкувер, Б. К.
ніжним юлосом винизалась знамени-

Тут відбувся організаційний мітінг 
сскшенменів і бриджменів, які працю
ють' на Канадійській Національній За
лізниці. На мітінгу промовляв голов
ний організатор від Канадійського 
Ьрацтва Залізничників т. Е. Робсон. 
Присутних було споре число.

Бесідник переповів історію органі
зації К.Б.З., вказав на поступ, який 
зробила та організація на індустрі
альнім полі, як також і на політичнім. 
Юнія К.Б.З. є тою організацією, шо 
ставить собі за ціль зорганізувати 
всіх робітників колійової індустрії в 
один сильний бльок, як також брати 
участь в політичній боротьбі. Най
головнішим завданням К.Б.З. є осві- 
домлювання членства. Він заявив, 
що К.Б.З. ше не є перфектною орга
нізацією, але поліпшення її залежить 
від самих членів. Отже на думку і. 
Робсона, треба робітникам читати ро
бітничі часописи та літературу, як та
кої* ’ спеціально рекомендував робіт
ничий часопис “Воркер", який є най
ліпшим часописом в Канаді

Після промови т. Е. Робсона були 
ріж ні питання, на котрі він влучно 
відповідав. ПотіМч. приступлено до 
вибору заряду, до котрого ввійшли 
поступові секшенмени. По виборі 
заряду ухвалено одноголосно резолю
цію, щоби новозорганізована дивізія 
К.Б.З. у Венкувер приступила до Ка
надської Партії Праці. Багато справ 
дискутовано на добро організації, чо
го в бувшій інтернаціональній юнії 
ніколи не було. Отже вже від почат
ку в новій організації повіяло духом 
свободи і кожний гей би свобідно 
відіткнув.

Слідуючий мітінг відбудеться в не
ділю, 3. червня в Венкувер. Прихи
літь і вступайте до нової організації 
К.Б.З., а коли збудуємо сильну орга
нізацію, тоді зможемо боротись за 
ліпше життя. Наші побанкротовані 
лідери з бувшої інтернаціона тьної 
юнії ше не хотять випустити* "нас з 
своїх кігтів і готують нову лапку в 
роді якоїсь незалежно^ юнії. Вони 
ше не тратять надії затримати добре 
платні джаби, але час вже минув для 
них і ми не сміємо датися злапати

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТОксана в своїх солях захоплювала 
публику. Як Андрій, так і Султан не 
остались позаду других аматорів. 
Селих-Ага відчитав розпорядження 
Султана дуже добре. В деяких мі
сцях хор блудив, однак це було не
значне. Орхестра виконала свою за
дачу дуже добре. Діріґентови і ре- 
жісерови, котрі додожили найбільше 
старань, належитея щира подяка.

Я вірю, що коли буде повторятися 
цю оперету поновно, то Драмспїв- 
іурток Постарається віддати її як 

L Петрів.

СПРАВЛЕННЯ ПОМИЛКИ. : ; ДІВОЧОЇ МАНДОЛІНОВОЇ ОРХЕСТРИ.

Цей концерт відріжнятиметься від ВСІХ попередніх тим, 
що на програмі переважно мельодії східніх народів, або 

; ; як їх називають орієнтальні. Обидва вище згадані ве- 
; мері — 19. І 20. травня в Укр. Роб. Домі будуть тими ве- 

; ; мерами, які не хутко забуваються. Тож приходіть 
' ; на них якнайчисленніше.

ВСТУП НА КОНЦЕРТ ЗА ВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Вінніпег, Ман.

В ч. 55.' “У.Р.В." зайшла помилка 
в поквітованні імен жертводавців на 
сплату довгу друкарні й школи в Він
ніпегу. Було помішено, що М. Мим- 
рик зібрав на* весільній забаві $6.80, 
а мало бути: т-ка Ґ. Федак зібрала 
на весільній забаві в т. М. Мимрика 
ту-ж саму суму. Також там, де було 
імя жертводавця: М. ГІетула, мало бу
ти: М. Петура.

Нідділ Секції Молоді.

Також придбано кілька нових чле
нів і членкииь до відділу С. М. Кож
ної неділі рано члени С М. сходять
ся на спільне читання журналу "Світ 
Молоді* та инших наукових книжок.

Старші товариші часами дають лек
ції на поучаючі теми. Найбільше пра
ці вкладає в відділі Секції Молоді їх 
інструктор т. В. Шевчук, котрому на
лежиться признання за його труд. 
Збирають фонди на свій журнал "Світ 
Молоді", який вони дуже цінять. Та
кож і на прогульку вісім миль вже 
ходили. Що молодь — то молодь! 
Дня них такі прогульки дуже захоп
люючі

*Поліпшення становиша робітничої 
кдяси залежить від свідоііостн робіт
ника, а не від того, що він добре тан
цю».

слід.

ПРЕДСТАВЛЕННЯ Й КОН- ПРОГРАМА НА МІСЯЦЬ ТРА- 
ЦЕРТИ В МУС ДЖО. ВЕНЬ У СОДБОРИ, ОНТ.

А свідомою, звичайно, людина "ВИЯСНЕННЯ СПРАВИ" В НЕ
ПРАВДИВОМУ СВІТЛІ.

ВАЖНЕ ДЛЯ РОБІТНИКІВ І РОБІТ
НИЦЬ В ІСТ КИЛДОНАН.

не може бути, коли витрачає весь 
час на дурниці, не читаючи ніяких 
кижок, ні навіть газети. "*

Товариші робітники! Невже-ж ви 
не розумієте, що самі собі шкодите, 
як морально так і матеріально. Вже 
пора зрозуміти, що добре, а що зле; 
хто наш ворог, а хто приятель.

Оцим повідомляється членство всіх Старанням Драмгуртка при 
відділі ТУРФДІм в Мус Джо, 
виготовлено програму кампанії 
на місяць травень в користь 
своєї робітничої преси, яка пі-

Дітройт, Міш. організацій, що гуртуються при від
ділі ТУРФДІм в Іст Кнлдонан, як: Р. 
З.Т., Ж. С. і С. М., що в суботу, 19.

Старанням всіх робітничих 
організацій при відділі ТУРФ
ДІм у Содбори в місяці тра
вні відбудуться в Укр. Роб. 
Домі такі підприємства:

24-го травня відділ Секції 
Молоді відограе дитячу коміч-

Я свого часу подав був допис до 
“У.Р.В." про концерт, який давали 
фордситські товариші в Дітройт. Не травня в ^ КР ри6- Д°м* відбудеться 
мав я на думці кудати болотом на 
дітройтських робітників, бо з того не 
було-б, очевидно, ані мені, ані иншим

Діточа Орхестра. спільна
Отже киньте 61ТЄ, шо Vприносит^» 

шкоду вам особисто, а заразом і ш- 
Візьміться за

Орхестрою проводить молодий член 
С. М. т. І. Монастирський. Наша ор
хестра горда тим. що має свого вла
сного дірігента. Дірігент докладає 
всіх старань, щоб орхестру вдержати 
в як майлучшому стані. Кожного 
концерту без орхестри обійтись не
можливо. Наша публика дуже лю
бить-гру на інструментах^! на концер
ти приходить масово ЦНИНЯ

Діточа Школа.

З весною цего року споре число 
учнів прибуло до нашої школи. Шко
ла розділена на три кляси. Загально 
учнів нараховується около 75. 1 тут є 
чим ікмордитнсь, бо школу удер
жується силами Секції Молоді, tyep- 
Ujy клясу учить т-ка Марія Рогач, дру
гу — т-ка Анастазія Зуб, а 'третю — 
один старший товариш. Наука від
бувається в доброму порядку й учні 
досить добре вчаться. '

де в такому порядку:
В суботу, 26. травня, пред

ставлення “Кроваві Перли”.
В неділю, 27. травня, величз- ОПСрг|ЄТу н?, 0ДН,У ДІЮ "* н :

Коза Дереза”, бпісля забава.
31-го травня Драмгурток ві-

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА.
лій робітничій клясі. 
добре діло! Читайте свою робітни
чу пресу і піддержуйте її, бо вона 
виводить робітництво на правдивий

Вже членство повинно прийти на 
На за

робітки кам ніякої корнети.
так, як розумів, як відчував і старав- ! ту забаву як найчисленніше.

баві буде пригравати музика. Вступ 
Видко, що допис був не до смаку 23* ц. Початок в годцні 8. вечером.

Писав

ся виявити добрі й злі сторони
вий концерт дорослих.

деяким товаришам, бо робили спро- ----------- Товариші робітники й робіт-
стування, а іменно т. Фербей, який ^ неділю, 20 травня, в ^ кр. Роб , міста Mvc Лжо Й околиш 
б\в автооом 'Вияснення споави" Я d°M* т И- Шейн виголоситьгЧтєкцію ■ * ^ ’
не мак. нічою проти спростування, "Р" помочі світляних обраЗКІВ на те постарайтеся прибути на згадл-
як такого. Коли я щось зле зрозу- м)" и підприємства громадно, де
мів чи написав, другі мають слуш- “ІСТОРІЯ ЗЕМСЬКОЇ КУЛЬ" СКОриСтаЄТе багато морально, 
ність звернути мені увагу. Але тов. а тим самим матеріяльно допо-
Фербей, замісив спростувати мій до- Робітники й робітниці в місцевості! можете СВОЇМИ ТЯЖКО запра-
пис, старався представити мене пе- 1er Кнлдонан і Елмвуд! Приходіть цьованими центами робітничій
ред загалом, як безхарактерну люди- іромадно, кличте знаймнх і корист.іи- її
ну, що ширить роздор між канадій- іе з рідкої нагоди. пресі. ЧИСТИЙ ДОХІД ЗІ Загада-.—
ськими а американськими робітника- Вступ за добровільними датками, НИХ ПІДПРИЄМСТВ призначений 
ми. Пише, що я вдаю ніби то Почати точно в годині 8. вечером

шлях
Хай жне робітнича пресе! дограє дуже прекрасну драму 

на чотири дії “Терновий Вінок” 
(Жертви царизму).

Весь чистий прихід з цих 
підприємств призначений на 
пресовий фонд української ро- 
бітничо-фармерської преси в 
Канаді.

Мирон Турик.

4*

КООПЕРАТИВНИЙ КЛИЧ.
Торонто, Онт.

Щодо дискусійної статті т. Муся 
М. в “Укр. Роб. Вістях" належить за- 
>зажати слідуюче: лучше пізно, чим

ративний клич", під яким з'ясовано 
значіння кооперативної ідеї, не тіль
ки під зглядом економічним, але і під 
зглядом організаційно - виховуючим, 
освіжим, заслуговує на увагу зі схо
рони робітничої маси. Чому цего кли
ча досі поміж робітництвом Канади 
не пропаговано, годі відповісти. Де-ж 
був автор допису до тепер, чому він 
не пропагував кооперативного клича? 

на їх вудку. Всюди, де лише пожди- Европейський робітник є вже нині 
по, організуйте відділи та приступай- чле»°“ чотяй спрофанованого коопе- 
тс до К БЗ., існуючої вже організації. Рівного руху (він цему не винен).

Н Лахманець бо-ж тітьки такий кооперативний рух 
можливий до здійснювання на

Травневий Комітет.
Наведений автором “Коопе-

ОСТАННЯ НАГОДА.
на допомогу нашій пресі.

Прочитали ми в “У.Р.ВЛ ко книж
ка т. М. Ірчана, "В Буранах” — ро
зійшлася І на складі видавнмітаа П 
вже немає.

ідейного робітника, а самий не нале
жу до ніякої робітничої організації, і 

Я хочу прилюдно заявити, що воно і
Я був членом робіт-" Старанням віддіту Жінсекції ТУРФ- 

ничої організації в Канаді ше від 1922 у строюється в суботу, 19. травня 
року, а приїхати до Дітройт в 1925 н ^ в Трансконі 
році, зараз вписався до робітничої 
організації, що льокувалася під ч. 2.376 j 
Ґрейлінґ СТр., Гемтремк. Також є 
членом Укр. Ііросв. Дому в Дітройт призначений на поміч нашій пресі, то НІ ЗБОРИ, 
від 23. квітня 1927 року. Отже ви- всі .члени і членкині наших орґаніза- 
ходить, шо я не є тим, яким старався цій повинні прибути, ач також при- 
представити мене перед загалом тов. вести з собою своїх знайомих і сусі- 

Ф. Фотинюк.

ТРАНСКОНА, МАН. МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ.
,, . . Однак не всім відомо, то онтерій-
Цим подається до відома ськнй провком турфдіи 

членам відділу ТУРФДІм, ШО ограничену скількість кгтжки 
в неділю, 20. травня, в год. 2.30 

Тому, шо прихід з- цеї забави є ПО полудні Відбудуться МІСЯЧ-

Відділ РЛ.Т.

1 до цего відділу придбано кілька 
нових членів. Як на маленьку місце
вість Форт Френссс, то це число до
сить високе, бо тут українського на
селення нема більше як чотири сотки. 
Часто устроюються лекції, на яких 
говорять два промовці Один про
мовляє про організаційні справи і 
обоаядки членів, а другий дає лекцію 
по гігієні Лекції по гігієні тягнуть
ся у Нас вже більше року, І прино
сять велику користь для членства.

ВЕЛИКУ ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ.
“В БУРАНАХ”

для продажі Тож спішіть з замовлен
ії а цих зборах будуть важні жши ™ иІЬ книжку таю зараз, бо

як спЬнитеш. то будете жалувати 
Відділи наших організацій можуть на
бувати її у нас їла кольлортажі. За
мовлення разом з грішми посилайте

справи до рішення, тому про
ситься всіх членів прийти точ
но на означений час.

Н.фЛІ
території капіталістичної форми прав- 

Робіт-

дів і разом гарно побавитись, а при 
тітм помогти своїй пресі.

Вступ лише 25 і 10 центів.
Початок в годині 8. вечером. 
Приходіть громадно! Приходіть всі!

Фербей.

ВСІ НА ДОПОМОГУ НАШІЙ Також при вході до салі ко- на адресу: 
жний член обовязково повинен Provincial Executive Committee

U. L. F. T. Aii'n, 
300—302 Bathurst 8t., 

Toronto 2, Ont.

ління та економічного гнету.
ДО ОДНОСЕЛЬЧАН СЕЛА 
ДОВГЕ, ПОВ. ТОВМАЧ.

(Ця просьба надіслана від товари- КУПУЙТЕ ЮВІЛЕЙНІ ФОТОГРА
ФІЇ У.Р.Д У ВІННІПЕГУ.

нмцтво стремить до нншого коопера
тивного клича, котрий для автора ди
скусійного допису певно також зна
ний. Частинне мінімальне економічне 
визволення робітникові не дщршкСУ
ДИТЬ, бо в суті річи воно є дуже ве
лике.

ПРЕСІ. виказатися членською кннжоч- 
ЗАРЯД.’ кою.Освітньо-органіїапійна праця. Еігусши, Май.

Шкода неї рамотних продовжується 
Учить неї рамотних наш мо

шці з Дітройт, Міш, з проханням по
містити її на сторінках *У.Р.В.’'}

Дорогі Товариші! - ^
Висилаю вам 15 доларів, 14 дол. на ВАЖНЕ ДЛЯ РОЗІГРАВКОВОГО КО

МІТЕТУ У ВІННІПЕГУ.
ПОШУКУЮ свого краяна Василя 

Клибака, з села Камена, повіт Чернів
ці. Буковина Має перебувати десь 
у Вінніпегу. Лото мама померла в

дальше
joint член т. Н Рісиий. В шюїлі ма-

Через відсутність кооператнв- 
внрівнанна залеглої передплати за мої свідоности поміж робітництвом 
*У.PB.” і "Фармерське Життя”, а Канади трачено багато робітничого 
одною долара я зібрав від то». М гірко запрацьовЗюго гроша, що вто- 
Гінсьорнка на піврічну передплату пився в кишенях спекулянтів.
-♦ Ж”.

Дорогі братя-родимці!
Нам добре відомі слова нашого най- Шоб увіковічити пам'ять десяти

літнього ювілею ТУРФДІм, ILB.K. ви-
більшого поета Тараса Шевченка: зш художний малюнок центрального Розігравкового Комітету у Вінніпегу,
"В своїй хаті своя правда і сила і во- будинку у Вінніпегу, який ви повинні шо в неділю, 20. травна, в годині стаР'“ краю і н маю ло нею важну 
ля". І нам, громадянам села До,гс. набути. 7-ій вечером відбудуться збори в чи- спРа*У *то ,на< nP° Htr°. аб« аія
повіт Товмач, згуртованим в Читальні п^міЇй* - —У?Хфupîü^ T“kHL На ***** «УДУТь важні спря- сан- нгх"й напише н* aJP*£>j
■Просвіта" е добре відоме значіння і^вМИй обрізок 6XS. а $ бордером ви ро обговорення, тому проситься 
й сила пояищого клича. Мн добре 9X11 — кошту* лише 25 центів штука, всіх членів прибути на означений час. 
розуміємо вагу повитих слів і зда- _ 
емо собі належито з того справу,1 аш"

емо навіть одну Німкиню, що учить
ся української мови. Освітньо-орга
нізаційний комітет улаштовує лекції 
кожного четверга |ечером і в яслітю 
во воаудві В четвер береться сліду
ючі ередмети: рахунки, кимговодство. 
а також і бесіднащтво. Учнів на цей 
курс вписалось 56. Вивудись вже 4 
спроби, і можна запримітити між уч- 

охоту яр науки. В неділю чи-

Цим подається до відома членам

В Европі робітник знає цііь коопе- 
Даруйте, що так спізнився з перед- ративного руху, він там не тільки се- 

плзтою. а причина була'та. що для бе економічно визволяє, але також 
фармерів в нашій околиці дуже твж- виховує себе, будучи активним чле
ні часи. Жалую, що не міг роздобу- ном кооперативної спілки. Там вже 
ти грошей скорше. Я знаю, шо з на- централізація, своя кооперативна про
вить робітник о-фармерська газета для дткція. хотяй мінімальна, коопе ратна- 
робітника й фармера і знаю, що во- ні шкоди ріжиих степенів, коопе ра
ка видається тільки за гроші грудо- тявна пресі, а в Канаді допервл мрія 
вого елементу. Наші ворога хотіля-б В Европі кооперативні працівники 

доро» ся о вчителя,—, працюють на жооперативвову воді, в 
гжзеЧУ, але фармері Й робітники му-! Канаді свідомі кооосра Ґорм може МИ

W. Curkan,
Tawatinaw, Alta.(59)

Другий, більший формат ІЙКХІв
НА ПРОДАЖ нова хата на чотири

13X19 нахасться для більших примі- кімнати при вулиці Вашингтон В Іст
тень, головно для Українських Ро
бітничих І Фермерських Доми. Біль

мові тує $1-50.

МАЮ НА ПРОДАЖ хату, яка має 
чотири кімнаті й літню кухню. Коло 

Кнлдонан. Один бльок bU Укр. Роб хати е шога на дрова. Лот величи- 
Дому. Хата всего шість місяців, як ни 27% фііів, обфепсований. Хата 

Т.ШК-ЦЦ рик 3 шлежмтістю побудована. Продам за готівку $1.400, сім місяців, як побудована. Продам
або на **имаг,лие за пещу діну. Зго
лошуйтесь до:

малюнок, ж s бордером
шо тільки в своїй хаті можна бути 
повноправним хазнїном.

Хотачн стати хазяїнами в своїй хаті.
таесься книжку.

ypjv
рішили ми Підписані здвигнути в гро
маді аласау домівиу, а котрій міст*- *еаие*,е і- бо доиу виіюиижта. ьЗгОДО-Диа 22 квітня ц. р. в нас вЦсвятжо-

и*о червертт річницю віхярвття Увр
ляраз ни 

UKRAINIAN LABOR-FARMER 
TEMPLE ASS N

знищити нашого
шуйтесь до:ласи-6 Читальня "Просвіти”, Товарн

ість віяна во ннтмяйпягь центів на ство *Луг" і всі українські установи 
кирів- годину Чому не шириться коопера- в Довгім. Домівка ця після плану

419 Waahington Ave., 
East Kildonan, Man.

P. Kurchaba
991 Manitoba Ave.

Роб, Дому в Форт Френссс На цім сять стояти яв її сторожі
святії т. П. І а я рилець промовляв про Кожний обовязково Сон. Риюим Атя. в МсСмзм St.

(59)WmwiFee. Май.. Сам-оа
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